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АЙЗЕНГАВЕР Д0СТ0С0-
ВУЄ СВОЮ ПРОГРАМУ 
ДО ВИМОГ СУЧАСНОСГИ 

П Р Е З И Д Е Н Т ДУМАЄ, ЩО ЗМЕНШЕННЯ ЗВРОП-
1ШХ СИЛ В АНГЛІЇ СТАЛОСЯ ВНАСЛІДОК 

ЕКОНОМІЧНОЇ ПОТРЕБИ 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер на пресовій ион-
ференції заявив, що теперіш-
ня програма американського 
уряду не може бути така, 
якою вона була в 1890, році, 
коли президентом ЗДА був 
республіканець Б є н д ж амін 
Гаррісон. Ці слова Президен-
та були відповіддю на оскар-
ження республіканського се-
натора Беррі Ґолдвотера, 
який твердив, що Айзенгавер 
обманув виборців, бо в 1952 
році обіцяв зменшувати фе-
деральні видатки, а цього ро-
ну предложив Конгресові 
найбільший в історії цісї 
краТни бюджет-під час миру. 
„Ми мусимо достосувати ве-
ликі засади конституції до 
невідкличних промислових і 
економічних вимог нашого 
часу, казав Президент, і за-

‚певнити нашій країні безпеку 
та те, щоб наш народ міг 
брати участь в поступі нашої 
економіќй". Айзенгавер за-
явив. що невірне с ствер-
дження деяких осіб, немовби- збройних сил Англії, але 
то він втратив теп'ѐ р дещо з. Президент подивляє відвагу 
політичної сили тому, ' - що' англійських політи`ків в їх 
конституція обмежус право боротьбі за втримання на на 
однієї людини бути презнден-
том тільки два рази. Він з 
усміхом прийняв з'апит жур-
иаліста про те, чи дійсно 
критика його уряду може чів, заявляючи, що переселю-
спричинити погіршення ста- вання їх до ЗДА тільки спо-
ну його здоров'я. Айзенгавер вільнялося, але ще не прнпи-
заявив, що він призвичаєний нилося, і Конгрес мас мож-
до критики і може спокійно ливість злібералізувати Імі-

Демократи стараються ще на цій 
сесії зменшити податки 

Вашингтон. — Демокра-,та дасть державній скарбни-
пічні провідники о Конгресі 
:!ЛШіуіОТЬ ЩЄ Н:і ЦІЙ СССІЇ 
ухвалити законопроект про 
іеншеішя податків на 1958 
;ІІІС Спікер палати Рспрезен-
ІЛНТІП Сем Рейбнрн заявив, 
цо с можливість зменшити 
особисті податки для 60,000,-
И)0 платинќі в податку, якщо 
:дасться відповідно зменшиш 
)юднгет на фінансовий рік, 
.кап починається 1-го липня 
1957 року, і якщо економіка 
сраїни буде і надалі зростати 

ці більші прибутки. На дум-
ку Рейбирна є вигляди, що 
здійсняться обидві передумо-
ви для зменшення прибутко-
вих податків вже від 1-го 
січня 1958 року. Провідник 
демократичної більшості! в 
'Сенаті, сенатор Лнндон В. 
Джансон заявив, що демо-
кратн хочуть почекати до 15 
квітня, коли буде відрмо, яка 
буде бюджетова надвишка і 
тоді можна буде думати про 
зменшення податків. 

Рутер переобраний на президента 
спілки автомобільних робітників 

само, як і Рутера, обрано 

Нежнт Президенти триває 
На фото: през. Айзенгавер 
в дорозі на пресову конфе-

ренцію. 

лежкому рівні господарсько-
го життя країни. З інших 
справ Айзенгавер порушив 

і ще справу мадярських втіка-

і сприймати.^ Люди мають 
право висловлювати свої дум-' 
ки, й американська історія — 
цс боротьба ідей, і змагання 
за ті методи дії. які люди 
вважали за кращі. Президент 
заявив, що ЗДА мусять прий-
няти до відома ті зміни, які 
зайшли в Англії, яка змен-
шус число своїх збройних 
сил внаслідок економічних 
потреб, хоч це може декому 
не подобатися. Англія бо-
реться з економічними труд-
нощамн, які виникли вввслі-
док двох світових воєн. Ве-

граційні закоќн. ВИСОКИЙ бю-
ДЖТЃТ ц'я І988 рік с конечний, 
бо цього вимагає модерна 
доба. ЗДА і надалі не ведуть 
торгівлі з комуністичним Кн-
тасм, а'ле ця країна мусить 
дозволити Японії на експорт 
до неї своїх товарів, бо інак-
ше Японія мусітиме торгувв-
ти з комуністичними Китаєм, 
бо її населення мусить якось 
жити. Президент висловив 
надію, що взаємини з Каяа-
де`"` наладнаютьѓ.' і будуть 
знову приязні, хоч тепер во-
вн дещо погіршилися внаслі-

ликобрнтанія по-геррйськн док того, що в амернкансь-
поборювала економічну кри-1 кому Конгресі оскаржували в 
зў, щоб „втримати свій еко-; комунізмі канадійського ам-
номічний ніс над водою". За- басадора до Єпіпту Герберта 
хідньоевропейські союзники Нормана, який внаслідок то-
стурбовані тим зменшенням го відібрав собі життя. 

Гелікоптери евакуювати муть Президента 
на випадок війни 

Вашингтон. — Джеймс С. перший відлетить Із Вашннґ-
Гаґерті заявив журналістам 
що на випадок війни прсзн-
дент Айзенгавер виїхав би зі 
столиці на гелікоптері. Вже 
закуплено два гелікоптери 
„Белл Рейджер", і їх тепер 
випробовують на летунській 
базі в Міддлтавні, Па. В чер-
вні ц. р. відбудеться пробна 
евакуація столиці, і тоді пре-
зидент Айзенгавер по раз 

тону на гелікоптері. Згід-
но з заявою пресового секре-
таря Білого Дому головна 
ціль гелікоптера — якнай-
швндше завести Президента 
з Білого Дому до військово-
го' летовнща, не спричинюю-
чи найменшої затримки в ву-
лнчному русі, який буде 
збільшений під час проголо-
Шеного алярму 

В АМЕРИЦІ 
Ш Коліниній продуцент фірми 

„Метро - Голдвий - Маср", Д`Ф 
Скері. дістав згода' від родини 
покійного президента Ф. Д. 
Рузвелта накрутити фільм про 
життя цього великого аморнкан-
ця. Секретарка пані Ф. Д. Рўз-
велт повідомляс. що артиста, 
який гратиме ролю покійного 
президента, ще не визначено 

# Одна жінка в Фнладелфіі 
відмовилася бути присяжним 
суддею, заявивши, що вона о 

І проти смертної кари І не могла б 
за неї голосувати. Коли ж їй ви-
ясннли, що тим разом судити-
муть чоловіка за те. щ# програв 
на кінських перегонах 1.000 до-
лярів, які дістав від жінки па 
футро. вона погодилася взяти 
участь в суді присяжних. 

Ф Пані Бнлл Смит із Форт 
Ворт. Тексас. не заперечуѓ., що її 
5-річний син Биллі курять вже 
четвертий рік. Мавши ще один 
рік. він брав У батька жуваль-
ний тютюн, пізніше став потро-
хи курнтя цигарки та ѓшѓари, а 
тепер викурює денно пачку ц:і-
гарок І одну цигару. А що ска-
же ця пані лікареві, коли прнй-
деться звернутися до нього, щоб 
рятував здоров'я енна? 

#` Коканда фльотн повідои-
ляс, ЩО наприкінці цього року 
Дослідна Лябораторія Фльотн 

Атлантиќ Ситі. — На 16-ій 
конвенції спілки Об'єднані 
Автомобільні Робітники пре-
зндентом її обрано знову на 
протяг двох років 49-літнього 
Волтера II. Рутера. Переоб-
раішл відбулося одноголосно. 
Рутер. який здобув собі сла-
зу і признання серед робіт-
иицтва за свої успіхи в бо-
ротьбі за колективне покра-
щання заробітної платні, по-
чинає з цим вибором уже 
сьому каденцію на становищі 
президента спілки автомо-
більннх робітників, що об'сд-
нус 1,385.000 членів. Так же 

акламацією теж і дотеперіш-
ніх співробітників Рутера 
Прийнявши вибір, Рутер за-
явив, що першим його зав-
данням в переговорах за но-
внй контракт для членів йо 
го спілки, які почнуться в 
1958 році, буде встановлення 
коротшого тижня праці 
збільшення ефективного за-
робітку робітників. Вибори 
нового проводу спілки про-
ходилн в супроводі довготри 
валнх виявів прихильносте 
учасників конвенції до свого 
провідника. 

Стівенеон очолює корпорацію, 
що продукує наукові фільми 

Шикаґо,' ІллняоЙ. Ко-
лишній демократичний кан-
дндат на президента Адлей 
Б. Стівенеон повідомляє, що 
він прийняв головство в до-
радчій раді корпорації „Ен-
циклопе д і я Б р и т а н ц і на 
Фільме", якої головна квати-
ра находиться в Вілмевті, Іл-
лнкоіі. Це є найбільша в сві-
ті фірма, яка продукує і про-
дас гіа тѓіломў світі наукові 
фільми, що ними поелугову-
ються при навчанні в шкіль-
яих ќлясах. Це становище за-
пропонував йому колишній 
сенатор ЗДА Вільям Бентон. 

Це буде тільки частинне за-
труднення Стівенсона, який і 
надалі працюватиме в адво-
катській фірмі в Шикаґо. 
Стівенеон заявив, що це нове 
становище дозволить йому 
мати вплив на шкільне внхо 
вання, бо тепер школи що 
раз більше послуговуються 
виховними фільмами. До до-
радчої ради цієї фільмової 
корпорації належать ще біль 
ше членів, міжѓ якими с про-
фесори й президенти універ-
ситетів, економісти і банков-
ці та колишня асистентка се-
кретаря армії Анна М. Розен-
берг. 

, Подружжя Соблів призналося 
до шпигунства в користь Москви 

Ню Порк. — Джек Собел 
його дружина Мира, оскарже 
ні в шпигунстві в користь 
Москви, 10 квітня прнзналн-
ся, що співпрацювали з ро-
сійськими агентами, викра-
дали оборонні американські 
таємниці та передавали їх до 
Москви. До 10-го квітня обн-
двос свою вину заперечували, 
їхня розправа була визначе-
на на 22-го травня і разо'м із 
ними мали судити .також 
Джекоба Албама, заарешто-
ваного із Соблами ще ! 25 

ся оскаржених, чи-вони свідо-
мі того, що зробили, і чн зна-
юті,, яка їм загрожує кара. 
Оскаржені притакнули на ці 
запити. Пізніше суддя пнтав-
ся, ч̂ і їм хтось із представни-
ків суду обіцяв якусь полегшу 
за признання своєї винн Соб-
лі заперечили це. Загаль-
но думають, що оскаржені 
шпигуни своїм признанням 
до винн сподіваються уник-
нути смертної карн, яка гро-
зить за ШПНГІТІСТВО, згідно з 
законом 1954 року. Розправа 
Соблів визначена на 3-го 

січня. Суддя Левет запитав- травня. 

МекЛавд — амбасадор до Ірляндії 
Френсіс Вілліс — амбасадором до Норвегії 

В ЙОРДАНІЇ СКИНЕНО ПРО-КОМУНІС 
ТИЧНИЙ УРЯД 

тиском інспірованих Сгиптом Амман. — Про-комуністнч-
ннй уряд Суленмана Набуль-
сі подайся в середу 10 квіт-
Ня ц. р. до днмісІЇ. Саме під 
час засідання уряду ввійшов 
до кімнати шеф т. зв. королів-
сьќого кабінету Баят Тальгуні 
а листом від короля Гуссей-
на, в якому Гуссейн жадав 
від- прем'єра зречення, покли-
кавшнсь на своє констнтуцій-
не право- Після того Сулей-
мая Набульсі заявив своє зре-
чення. Сталось це акуратно 
в 24 години пізніше, як На-
бульсі проголосив, що закін-
чіѓл асі. урядова криза і що 
всі плітки на тему димісії уря-
ду не правдиві. Загально вва-
я:ають, що безпосередньою 
причиною одвертого виступу 
короля Гуссейна, відомого з 
своїх антикомуністичних по-
глядін. була заява прем'єра 
Набульсі в минулу суботі', 
що Совстський Союз це „ве-
ЛИК.ІІ! приятель" Иордаиії і 
що Йорданія і СССР встанов-
лять дипломатичні взаємини 
,на амбасадорському рівені". 
Проте вважають, що закулісо-
ва боротьба за впливи в Иор-
даяії Ще не закінчились. Лі-
нн-.і уряд Сулеймана Набуль-
сі прийшов був до влади в 
минулорічному жовтні під на-

вулнчних демоистрацій. Про-
західні політики із країн Се-
ре^нього Сходу нарікали від-
давна, що єгипетський презн-
дент Нассер править в їх кра-
їнах „за посередництвом ву-
лкці". В лютому ц. р. Иор-
данськнй король Гуссейн на-
пис'ав до прем'єра Набульсі 
листа що ного негайно, опрн-
люднив, з пересторогою про-
тн КОМІ'НІСТИЧНОЇ небезпеки в 
Йорданії. В останніх тижнях 
про- і контра-совстські впли-
ви змагались за кулісами. Ко-
роль Гуссейн призначив ге-
неральним директорохт пу"б-
лічної безпеки Мохаммсда 
Маатія, якого підвищив до 
CTJTIHH генерала. Однак — як 
повідомляють — в Иордснсь-
кій армії, створеній з колиш-
нього Арабського Легіону, що 
його створив був англійський 
генерал Ґлобб-паша, с. чис-
ленні і ВПЛИВОВІ СИМПЛТИКН 
президента Нассера і його 
про-совстської політики. . То-
му, що Йорданія залежна те-
пер цілком від щорічної 
фінансової допомоги від Єгкп-
ту, Савді Арабії і Сирії, то 
взагалі вся майбутність Иор-
данії як суверенної країни, 
стоїть під знаком запиту — 
коментують часописи. 

Переговори між ЗДА і Єгиптом 
в справі Суезу продовжуються 
Каїро. — Американський 

амбасадор в Єгипті Раймонд 
Гейр конфері'вав ,у середу 10 
квітня вечором з президентом 
На сеє ром знову дві і пів го-
дини над справою Суезу. То-
го самого дня вранці він мав 
близько тригодинну конфе-
ренцію з єгипетським мініс-
тром закорд. справ д-ром 
Махмудом Фавзі. Кола жур 

рнкансько-спшетські розмо-
вн ніяка сторона 'не подала. 
Президент Айзенгавер висло-
іш! на своїй останній конфе-

ренції в середу 10 квітня у 
Вашингтоні свій оптимізм 
щодо остаточного висліду пе-
реговорів з Єгиптом про Су-
ез, однак він признав, що не 
знає, як довго ті переговори 
ще потривають. Tim часом, 

на лісѓи запитали амбасадора. за газетними вістками, Нас 
ч̀и він може ствердятн! успіх І сер яе поотупЯЯЄя` art- кроком 

переведених розмов, він від-1 у своєму станоннщі щодо Су-
іюш`п: „НІ, ми дальше пере-Іезу. В англійській палаті 
ќйдўемось м'ячиком туди й І лордів критиковано З'сдинені 
назад". Зрештою, ніяких по-(Держави за їх середньо-схід 
доб)щь про ті затяжні аме- ню політику. 

С0ВЄТИ ВІДМОВЛЯЮТЬ 
СЯ ЗВЕРТАТИ СВОЇМ 
ГРОМАДЯНАМ ПОЗИ-
ЧЕНІ В НИХ ГРОШІ 

Москва. — Совстський Союз 
ўневажний . т. зв, внутрішні 
позики, розписувані в СССР 
щорічно від 1922-го p.. „замо-
розпиши" слату їх на 25 ро-
ків. Заявив це Хрущов у своїй 
промові .в середу 10 квітня у! 
м. Г о р к і й, перекресливши j 
тією своєю заявою надію % у і 
мільйонів обдурених грома- { 
дям, що може ВОНИ КОЛИСЬ ді-
стануть назад свої гроші, або 
бодай відсотки разом із старе-
чою рентою. Для осолоджен-
ня вієї вістки, Хрущов заповія. 
Що від наступного року совст-
ськнй уряд не буде вже біль-
ше розписувати внутрішніх 
позик. Цією останньою запо-
віддю вдоволені молоді люди, 
які ще не втратиліг"„поаиче-
ннх" „народній" владі гро-
шей, або втратили розмірно 
небагато. Щорічна т. зв. внут-
рішня позика це був иасправ-
ДІ ДРУГИЙ неофіційний дер-
жавний податок, бо ,,добро-
вільне" підписування позик 
рівнялось.І) совстській дійсно-
сті грубому примусові. Таким 
чином уряд загарбав у совсг-
ських громадян велетенську 
суму 260 більйонів рублів, що 
їх мав сплатити до 1978 року, 
себто зд офіційним курсом 65 
більйонів доларів, а за дійс-
ною в а р т і с т ю р у б л я --
$26,000,000,000. Висота що-
річної внутрішньої державної 
позики в СССР рівнялась дво-
тижневому, а то й двомісячно-
му заробіткові підсовстсько'`о 
робітника чи службовця. ‚.За-
морожеиня" звороту позик на 
25 років` ішсПровді` рівняється 
перекресленйю державних зо-

бов'язань, бо за той час — г.к 
уже тепер передбачується — 
велика частннаиюзшеовнх об-
лікацій буде загублена, понн-
щена чи призабута. Загально 
теж вважають, що після 25 
років совстський уряд — всу-
переч теперішньому ‚.урочно-
тому" запевненню забріхаиого 
большевицького диктатора — 
знову або „заморозить" поз`і-
ки на дальші роки, або вже 
остаточно перекреслить їх. За-
лиіиасться тільки ще один 
спосіб видурманювання гро-
шей — у т. зв. державній льо-
терії, в якій виграють так зва-
ні щасливі числа. Хрущов, 
для виправдання грабіжннць-
кого декрет^' большевицького 
уряду, заявив, що „заощадже-
ні" державою гроші підуть на 
б^ову домів, шпиталів, шкіл 
„і інші потрібні видатки", між 
якими, очевидно, на першому 
місці стоять збросння і кошти 
}тримання к о м у н істинного 
партійного апарату. Хрущов 
признав, що коли б совстсь-
кий уряд захотів виконати 
своє зобов'язання супроти ві-
рнтелів-громадян, то мусів би 

цьому році заплатити 16 
більйонів рб., зворотом позик 
і сплаченням відсотків. З при-
кметяим комвладі цинізмом, 
Хрущов хвалився, що тільки 
в державі з комуністичною 
системою можна робити таку 
„реформу", бо, моьл `в, в ка-
піталістичній державі „не зро. 
зуміли б" її. Західні комевта-
тори стверджують,. що дійсно 
на Заході під натиском пу"і-
лічної опінії уряд, який зва-
жквся. би на `таішіК.грабунок, 
негайно перестав би існувати. 

Хрущов підтримує знову Лисенна 
і його теорію 

Москва. — Совстські часо 
пнси опублікували повний 
текст промови першого се-
кретаря КПСС Нікіти Xpj-що-
ва, виголошеної в понеділок 
8 квітня ц. р. в Горќах. В цім 
своїй промові Хрущов під-
тріімав акад. Трохима Лнсен-
іса в ного боротьбі з Акаде-
місю сільсько - г о с п о дар-
ських наук і визнав його тео-
рію набутих властивостей, як 
основну і зобов'язуючу в 
сільському господарстві. Ли-
сенко корист}'вався свого'ча-
?у великою прихильністю і 
ного теорія набутих властиво-

стей чн пак впливу оточеннл 
у `протилежності до ВПЛИВІВ ДІ-
днчности була офіційною ко-
муністичною догмою. Після 
смертн Сталіна і в процесі 
т. зв. десталінізації Трохима 
Лисснка усунено b станови-
ща президента Аішдемії Сіль-
сько - господарських наук і 
значення його теорій почали 
завзято поборювати інші со-
встські біологи. Промовляючи 
в Горќах, Хрущов атакуваг. 
згадану академію за її воро-
жість до Лисенка і ствердиЕ 
важливість його теорій длг. 
сільського розвитку сільське 
господарського життя. 

зпвершнть на ріці Потоиак в 
південному Мсріленді будозу 
найбільшого н цій країні рздіо-
телескопа. Цей велетенсьюій 
астрономічний прилад уможлн 
вить студії над зоряними мряко-
вннамн та коемічним промін-
ням. яке виходить з різних пля-
нет. 

І Ліі:арі бпбтнстського шпнта-
лю п Востоні. де псребувас те-
пер колишній англійський пре-
м'г.р Антоні Ідей, ствердили, ще 
загальний стан його здороа'я 
добрий. 

О Г о л о в а Лмернкапськоі о 
Червоного Хреста Е. Р. Гаррн-
ман повідомляє, що 10,000 осіб, 
які потерпіли від торнада і сні-
гової завірюхи, чекають на до-
помпгу. Червоний Хрест ие мас 
достатніх фондів, і тому громч-
дянство повинно збільшити свої 
пожертви на цю добродійну 
інституцію. 

ф 9-го квітня п р е з и д е н т 
Айзенгавер і філіппінський пре-
зндент Гарсія обміиялнся лис-
тамн з нагоди 15-річчя нападу 
японців на Батаан. 

# В Українському Ќлюбі при 
Гунтер Каледжі в Ню Иорі.у 
(на розі 5-ої Кімио і 68-ої вул.) 
влаштовано дводенну висташ.у 
народного мистецтва. 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер 9-го квітня най-
менував на амбасадора до Ір-
ляндії Скотѓа МекЛавда, а на 
амбасадорќў до Норвегії — 
панну Френсіс Е. Вілліс. Мек-
Лавд б ^ головою бюра без-
пеки і консулярних справ в 
державному департаменті, і 
проти нього виступали деякі 
члени Конгресу за повільне 
здійснювання і м і ґ раційного 
закону. В Ірляндії він займе 
становище по В. Г. Тефті, 
який вертається до Вашннґто-

ну, де буде членом ради пля-
нування в держ. департамен-
ті. Панна Френсіс Е. Вілліс 
тепер є американською амба-
садоркою в Швейцарії. Воня 
є фаховою дипломаткою, й 
була першою жінкою, яка 
зайняла провідне становище 
в дипломатичній службі. В 
Норвегії вона обійме станови-
ще по амбасадорі Коррік 
Стройѓові, який зрезнгиував 
Панна Вілліс була амбаса-
доркою в Швейцарії продовж 
чотирьох років. 

Китайські комуністи тортурували 
американських духовників 

Конгресмен Портер домагається резиґнації 
Соммерфілда 

Вашингтон. - Демокра-
тнчннй член Комісії для По-
штонпх Справ конгресмен 
Чарлз О. Портер домагасіь-
ся, щоб генеральний пошт-
майстер Артур Соимерфілд 
„негайно зрезнгиував" рі сво-
го становища тому, що в дру-
гій і третій чвертях цього ро-
ку видав ті гроші, які були 

`призначені для його департа-
менту на четверту чверть фі-
нансового року, це значить 
на квітень, травень і червень 
Конгресмен Портер сказав, 
що „Соммерфілд діяв, як 
злий підприємець, і внаслідок 
цього йому забракло до кін 

мільйонів доларів". Соммср-
Ѓілд домагається, щоб Кон-
грес поза бюджетом прнзнаі 
на поштовий департамент 47 
мільйонів долярів, бо інакше 
зін мусітиме обмежити пош-
тову службу. На комісії зі-
знавали два колишні головні 
поштмайстри за демократнч-
них президентів і обидва во-
нн заявилися за тим, щоб 
Конгрес прийняв урядовий 
законопроект про збільшення 
поштових оплат, що змен-
шить недобір цього департа-
менту на 462 мільйони доля-
рів. Ці колишні поштмайстри 
— це Джеймс А. Ферлі і Д;к. 

Гонг Конґ. — Фульджснс 
Ґросс, римо-католицький свя-
щеннк-місіонар, який пересн-
дів 6 років у в'язниці в Кн-
таї за .‚шпигунство" в користь 
ЗДА, звільнений з в'язниці 
прибув до Гонг Конѓу автлій-
ським вантажним кораблем, 
що взяв його на палубу я 
Шангаю. Звільнений духоп-
ннх, цілком сивий у своїх 53-х 
роках, приніс вістку, що два 
амернкаські духовниќй з Чн-
ну Єзуїтів, мають вийти на 
волю в червні ц. р. Він назвав 
імена ще трьох інших амерн-
канськнх священиків, які сн-
дять ще у в'язниці в Шангаі. 
Він ствердив, т о всі вони -
за його відомостями — здоро-

ві, хоч терплять „ВІД ПСНХІЧ 
ного пригнічення". Зрешток` 
він відмовлявся відповідати н-
різні питання журналістів, зя 
явивши врешті одверто. ЩО н 
мас довір'я до запитуючи: 
прявннх журналістів, бо, мов 
ляя, між ними можуть знахо 
днтися також комуністи. Яг 
потверджують часописи, міь 
прнявними тоді журналістамќ 
були дійсно також представ-
ннкн комуністичної преси і 
Гонг КонЃу. Відповідаючи к-
настнрливі запити журнал'и` 
тів, чн він, о. Фульджені 
Ґросс. признався до закндува-
ного йому шпигунства, він 
відповів „ні", а на запит, чн 
його тортуровано, відповів 
„так". 

Рада НАТО аналізуватиме 
англійський оборонний ллян 

Париж. — Керівні військо-
ві і політичні кола Північ-
но-Атлянтійського бльоку — 
всупереч їхнім публічним за-
явам — глибоко стривожені і 
схвильовані новим англійсь-
ким пляном оборони, — за-
певняють американські спо-
стерігачі в Парижі. Тому Ра-
да НАТО, яка 1 травня ц. р. 
мас зібратись в столиці Ні-
меччнни Бонні, буде прнсвя-
чена виключно аналізі того 
нового англійського пляну-
вання. Англійська Біла Кни-
ѓа заскочила західніх евро-
пейських військовиків, бо 
тільки американські держав-
ні мужі були попереджені 
про англійські плянн змен-
шнти майже на половину 
збройну силу та переставити 
оборону на кермовані ракети 
й атомові бомби. Західньо-ев-
ропейські військовики і полі-

тнки вбачають найбільшу' за-
грозу від нового англійсько-
го пляну в тому, що він мо-
же піддати думку іншим 
членам НАТО — відмовитись 
від суходільної армії. Тоді 
взагалі впала б ціла концел-
ція оборони Західньої Евро-
пн через зупинення совстсь-
кого наступу піхотними змото-
рнзованимн з'єднаннями і 
гарматами, а в послідовному 
наслідку — відпала б взагалі 
надія на можливість оборони 
Західньої Европн. В такому 
випадку треба би пориўтись 
до концепції так званої пери-
ферійної стратегії — від Ат-
лянтійського океану і північ-
ної Африки, так, як це було 
при творенні другого фронту 
у війні проти Гітлера. Однак 
це означало б у практиці ка-
пітуляцію Европи перед Мо-
сквою, а до цього Рада НАТО 
не може допустити. 

У С В І Т І 

Суд затримує дітей батьків, які хочуть 
вернутися до СССР 

ф Зловлений Іранський бандит 
тризнався. що це він убив аме-
риканку Аніту Ксррол після то-
го. як замордовано її чоловіка і 
ще одного американця. Врюсте-
ра Вилсона.в засідці 24 березня 
в південному Ірані. Прізвище 
цього бандита — Ахмад Шах. З 
18-ма іншими бандитами, оточе-
чнми пакістанеькою прикордоч-
ною сторожею, він розпучлисо 
намагався продертися до порту 
над Арабським морем. Ахмед 
Шах запевияс. що ватажка цісї 
Зайди Даджаха і його брата 
вбито в перестрілці з іранською 
поліці'̀ й' минулої середи біля 
міста Каллягѓуре. але шеф іран-
‚ської поліціі цьому не вірить. 
Ахмед з трьома юнаками і 14-ма 
жінками встиг .%текти. - Усіх 
зловлених бандитів Пакістан 
уже видав Іранові. 

ф В Японії внаслідок трьох 
великих пожеж згинуло в остан-
ніх днях 1.000 акрів лісу, і зѓо-

ця фінансового року аж 47 М. Доналдсон. 

Шикаґо, Іллнной. — Суд-
дя Джан Дж. Клейтон заявив 
подружжю Кузьміннх. що 
суд стане опікуном їхніх 
четверьох дітей, якщо вони 
вернуться до СССР. Це рі-
шення є тимчасове, а оста-
точне ухвалене буде 15 трав-
ня. як цього домагався І 
асистент стейтового прокура-
тора Бенджамік Новосель-
ски і як про це просив пред-

ставннк совстської амбасадн 
Подружжя Кузьміннх прнбу-
ло до ЗДА в 1950 р. Вони 
ммотьуЧ дітей: 10-річного Ри-
чарда, 8-річного Джорджа, 
7-річного Пола та 8-місячно-
го Пітера. Наймолодший син 
є американським громадяни-
ном. Два старші хлопці пере-
бувають в баптистській захо-
ронці, а Нол — в домі #для 
сиріт. Кузьміќ 5 років тому 

лікувався в шпиталі для умо-
яохворих. Він заявив журна-
лістам: „Америка окей, але 
шпиталь не є добрий". Суддя 
питався його, хто їм оплатить 
кошти подорожі до СССР. На 
це Кузьмін відповів, що про-
ситиме Бога про поміч. Най-
старші сини заявляють, що 
не хочуть вертатися до СССР. 
бо їм подобається життя в 
Америці. 

ріло 250 домів. Без даху над го-
ловою залишилось 1.200 осіб. 
На острові Гоншу згоріло 50 
крамниць. Лісової пожежі не 
можна було опанувати і вона ` 
тривала, поки ліс зовсім не ви-
горів. 

Џ На Малнріинііі всімн спра- -
вами керус фактично диктатор-
ський тріюмвірат: Яиош Кадар. 
прем'г.р. що Його Імре Надь, 
звільнив був з в'язниці в 1954 р. 
і що став потім секретарем пар-
тії: Беле Вішку. 36-річннй міні-
стер внутрііІшіх справ, член 
компартії від 194-1' року, доне-
давна зовсім невідомий ширшій 
публіЩ, і ген. Гсла Ревес. внш-
коленнй в Совстах .колишній 
робітник сталеварні і оргаиіза-
тор совстських партизанів з і 
2-ої світової війни. До цісї трій-
ки найближче стоїть 47-річинй 
..иіністср культури" Джуля Ка-
ляй, колишній партизан, наст)'п-
ник розстріляного міністра за-
кордонннх справ Лясльо Райка. 
Зрештою, всі вони підлягаюдь 
команд)'вачевї совстської армії 
на Мадярщині. 

ф Комуно - кнтайський пре-
м'ср Чу Ен-лай відвідас в черв-
ні ц. р. Тіта. До цісї візнтн при-
в'язусться велику вагу' з уваги 
на дуже напружені відносини 
між Югославією і Москвою, які 
привели до фактичного зірвая-
ня Москвою угоди про госпо-
дарську поміч Югославії. Проте, 
загально думають, що комуніс-
тичпий Китай не підтримас Т1-
та, а буде старатися переконати 
його замиритися з Совстамн. 
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СПРАВА СУЕЗУ 
На перший погляд могло б здаватись, що той великий 

політичний комплекс, який можна окреслити коротко спраг 
вою Суезу, вже втратив свою загрозливу гостроті% Але 
справді це тільки здасться з уваги на те, що ця справа 
тягнеться вже від деякого часу,`що кілька місяців вона бу-
ла головною темою газет і дипломатії і тим самим „збу-
денніла". Те, що вона в жадному разі не втратила ані 
актуальности, ані загрозливости, виразно підкреслюють ѓа-
зетні та інші коментарі у зв'язку з проголошенням, що ми-
вулого вівтірка, 9-го квітня, Суез прочищено до тісї міри, 
що по ньому знову можуть плисти кораблі до 20.000 тонн 
посмности, себто такі, на які дозволяє структура каналу.^ 

Як же виглядає, справа Суезу тепер? Засадничо в ній 
нічого сутнього не змінилось від того часу, як єгипетський 
президент Нассер, задумавши зробити з нього проблему, 
з кін`цем минулого року проголосив націоналізацію цієї чи 
не найважливішої міжнародної артерії. Як відомо, „справа 
Суезу" вже спричинилась була до війни, з якої тільки Аме-
рика сйосю дипломатією в Об'єднаних Націях та своїм 
авторитетом врятувала Єгипет. Акція З'сдиненнх Держав 
у той час великої міжнародної кризи базувалась на двох 
головних принципах, власне на одному принципі і на одній 
вадіЃ: на принципі, що міжнародних непорозумінь не можна 
полагоджувати війною, і на надії, що Нассер збагне сер-
йозність ситуації і до того відповідно достосустьея. 

Теперішня ситуація промовляє радше за тим, що аме-
рипанські надії були досить безпідставні. Президент Нассер 
не відступає від свого становища арбітра, всіляко внмоту 
сться від скликання міжнародної конференції для „перма 
нентного полагодження" спору за Суез, обстоює однобічно 
своє виключне право встановлювати правила користування 
тісто водною артерією, коротко — хоче бути, сказати б, са-
модержцем Суезу і довільно ним розпоряджатись. 

Принципово Єгипет мас на це право, бо Суез знахо` 
диться на його суверенній території. Коли ж з цього ви-
никла міжнародна проблема, то сталося цс в теперішній 
міжнародній ситуації, в якій Єгипет, як і багато інших мен 
птах країн, опинились на грані двох антагоністичних світів. 
І Нассер видвигиув цю проблему не з цих принципових 
міркувань, ‚але з всіляких коньюнктуральних спекуляцій, в 
яких поважну ролю грають і його особисті амбіції. Тим ча-
сом основна вимога Заходу, головно таких країн, як Бри-
танія і Франція, відносяться не до заперечення суве{)енних 
плав Єгипту на Суез, але передусім до відповідної міжна-
роцної гарантії життєвого для них користування Суезьким 
каналом. їхні вимоги зрозумілі, бо й вони мають право та 
обов'язок забезпечити свої життьові інтереси проти химер 
не так однієї країни, як її амбітного, володаря, який в до-
датву став або легко може стати іграшкою в імперіялістйч-
ній політиці московського ворога людства. 

Суперечності і змагання тривають. Відступивши, під 
натиском Америки, від вирішення справи Суезу силою, за 
хідні країни, тепер уже разом з Америкою, намагаються 
довести до такого вирішення лагіднішими засобами. Крім 
дипломатії, вживається економ'чного впливу,'при чому аме-
рнканські і англійські кораблі дістали від своїх урядів вка 
зівку, по можливості, оминати Суезькнй канал; „заморо-
жсно" єгипетські конта в поодиноких західніх країнах до 
часу полагодження справи Суезу, і подібне. Рівночасно про-
чищустьея туман, яким оповили були Суез одна і друга 
пропаг'анда, і з-поза того туману починає щораз виразніше 
розкриватися і світові, і арабським націям, включно з сѓип-
тянами, справжня суть справи, зокрема та поважна поля 
яку в ній грають, з одного боку, амбіції президента Нассе-
ра, а з другого — інтриги Москви. Піючищення туману мо-
же допомогти розв'язати мирно і цілу проблему. 

Тни часом ситуація дуже поважна і грізна. Суез бо 
не с „периферійною справою". І хоч в цьому випадку він 
може грати ролю ..третього аргументу", себто бути тим ба 
тогом, яким Москва хотіла б ударити своїх західніх супер-
ннків, проте він сам по собі становить таку міжнародну вар 
тість, яка набагато перевищує не одну з тих, що вже були 
в історії причиною затяжних воєн. Америка зуміла цю війну 
за Суез відвернути, можна сказати, за- п'ять хвилин перед 
дванадцятою, але сама справа Суезу. включно із великою 
загрозою війни, ще далеко не полагоджена. 

Якщо ніхто вже тепер у 
світі не сумнівається, що мос-
ковські правителі мали, ма-
ють і завжди матимуть перед 
очима ту саму ідеологічну і 
державно-полѓтнчну ціль — 
насалити комунізм в усьому 
світі і підпорядкувати йому 
всі існуючі ще у. світі вільні 
держави, то не' можна запе-
речувати факту великої змі-
ни в совстській закордонно-
політнчній 'тактиці. „Дипло-
матія усмішок", прийнята на 
Женевській конференції і в 
липні 1955 року, виявилась у 
совстській практиці в постій-
ноиу підкреслюванні змен-
шеиня міжнародного напру-
ження, злагіднення , міжна-
родної атмосфери і збільшен-
ня шансів ‚‚мирного співісну-
вання". Президент Айзенга-
вер був компліментованнй, а 
на бенкетах, влаштовуваних 
в честь різних західніх дер-
жавннх мужів у Москві, го-
ворнлось „як між прнятеля-
мн" — за власною совст-
ькою термінологією. В тако-

му тоні ПОЯВИЛИСЬ також ко-
мунікатн наприкінці відвідин 
у Москві скандинавських 
прем'єрів. Були, залицяння до 

туації, яку Сталін своїми 
провокаціями . привів над 
край третьої світової війни, 
проте в практичних наслід-
ках це розвінчання прояви-
лось головно на внутрішньо-
му ринку. Воно трохи „об-
легшпло життя" народам за 
залізною завісою. Ці трохи 
свобідніші ўновини денні на-
родн використали, ‚щоб ,про-
явнти `свої ворожі до KUMV-
нізму настрої. Так сталися 
відомі події в Польщі й на 
Мадярщнні, які настрашили 
Москву і змусили її знову 
загострити курс. Дійшло до 
того, що головний, „р'озвінчу-
вач" Нікіта Хрущов заявив, 
що „ми — сталівістзв" і за-
клцкав наслідувати „сталіи-
ську закордонну політику в 
основних справах". Реакція 
Москви на події в Познані. 
Варшаві й Будапешті вима-
гала загострення й закордон-
но-політичного курсу з суто 
тактичних причин: щоб від-
вернути увагу підсовстських 
народів від нестерпних відно-
син в їхніх країнах. Знамени-
ту нагоду для` цього дала 
англо-ф р а н цузька виправа 
проти Єгипту, після чого Моє-

„ДЕРЖАВА" В ДЕРЖАВІ 
Під таким заголовком у-для „декого'1 такою небува-

Туреччянн н Ірану, вірних ква погрожувала Англії 
членів антисовстських вш-
еьково-п о л і тнчних бльоків. 
Різних довкільних шляхів 
уживали большевнкн, щоб 
дістати від Вашингтону за-
прошення для маршала Жу-
кова. Вже навіть після відво-
роту від тактики усмішок 
Булганін у своїх листах до 
президента Айзенгавера чи в 
своїх заявах! у Москві пору-
чав нову конференцію „4-х 
великих" в справах Серед-
нього Сходу. 

Все це радикально змінн-
лося. Сьогодні совстська пре-
са с докладною відбитќою 
тактики, стосованої за Сталі-
на: лайки, обвинувачення і 
шантажу. Про Айзенгавера 
пишеться, що він „скинув 
маску". Зароїлось знову від 
закликів до чуйностй проти 
„американських ш п н гўнів". 
Туреччина й Іран, Норвегія, 
Данія і Голландія. Західна 
Німеччина і Франція, ба на-
віть „нейтральна" і „прняз-
на", дійсно безборонна ма-
лснька Фінляндія, — всі во-
нн стали предметом безпосе-
редніх погроз і адмоніцій 
Проголошена в московському 
рад іо ПІД адресою Г о л л а н д і ї 
погроза „стерти з лиця зем-
лі" найбільші ГОЛЛАНДСЬКІ 
міста однією водневою бом-
бою за те, що на території 
тісї країни одно летовшце 
віддано до розпорядження 
З'сднневнм Державам, живо 
пригадує погрози Гітлера 
стерти з мали світу Лондон 
та інші англійські великі мі-
ста. Знову ж під адресою 
Америки, свідомо чи забув-
шнсь, вживають Совстн точ-
нісінько того самого звороту, 
що його трн-чотнри роки то-
му. придумав був — на стра-
шне обурення Москви.— дер-
жаввий секретар Джан Ф. 
Доллес: про застосування 
„масової відплати" на внпа-
док агресії. Тепер раз-у-раз 
згадусться в совстських но-
тах про „масову відплату". 

Ця яскрава зміна тактики 
безумовно мала свої прнчн 
ни. Однак, найважливішою і 
першою причиною була не 
поведінка Заходу, а події за 
залізною завісою. Розвій 
чуючи Сталіна на 20-му з'їз 
ді компартії у Москві 14-25 
лютого мин. p., Хрущов 
пправді мав на увалі також 

. злагіднення міжнародної си-

Франнії ^бомбардувати їх да-
лекосяжними торпедами та 
перекинути своїх „добровіль-
ців" на Середній Схід. Проте, 
ця середньо-східна історія 
скінчилась для Москви нсба-
жаннм зворотом: вправді віл-
ступ Англії, Франції й Ізра-
їлю врятував режим Нассера 
але підніс в очах усіх ссрсд-
ньо-східніх народів авторитет 
З'сдннених Держав і персо-
нально Айзенгавера. 

Зараз потім прийшли такі 
три акти американської за-
кордонної політики, які —- за 
ствердженням західніх корсс-
пондентів у Москві — смер-
тельно схвилювали й нп'ля-
кали Москву: 1) проголо-
шення доктрини Айзенгаве-
ра, яка, з одного боку, обіцяс 
господарську' допомогу серед-
ньосхїднім країнам^ а з друго-
го; з'агрожує вжиттям зброи-
ної сили проти всякого даль-
шого проникання СССР на 
Середній Схід, 2) прнступ-
ления Америки на конферен-
ції на Бермудах до Багдад-
ського пакту, себто пщт^и-
мання авторитету Т^гречч'фш, 
Іраку, Ірану я Пяійетаяуу 
членів того пакту на Серед-
ньоиу Сході, всією збройною' 
'`плою З'сдннених Держав, і 
3) згода Америки на ви вінў-
вання Англії далекосяжними 
керованими ракетами, а всіх 
інших союзників із НАТО ;— 
атомовою зброєю. До; цих 
трьох моментів американської 
політики дійшов ще' третій 
момент із теренў Середньої 
Европн: нова захід ньо-ні-
м є ці. ќа армія починає набу-
вати реальних обрисів, а пр'и-
значення ген. Ганса Шпайде-
ля командаитом усіх серед-
ньо-еВропейських с у х о діль-
них військ НАТО стало — як 
твердять західні обсерватори 
у Москві — для московських 
диктаторів куди більшим 
„шоком", як для фраяцузь-
ких націоналістів. 

Москва відповіла на ті по-
дії запеклою пропагандою' та 

протестантському журналі 
„Кришчян Економіќє", в чи-
елі з 2 квітня ц. p., появнла-
ся довша рецензія на свіжо-
видану кннжку Брайтона Бе-
іюна (Inside the State Dcpart-
ment), що 25 років був офі-
ЦІЙНИМ істориком і хрош'ка-
рем державного департаменту 
у Вашингтоні. Рецензія на цю 
кннжку, ЩО її написав д-р 
Б. В. Дод, така смілива й ре-
веляціЙна, що варто з нею 
познайомитись. 

Автором книжки с особа, 
яка довгі роки стояла дуже 
близько „престолу" і через 
руки якої переходили най-
таємніші, документи тісї „дер-
жави в державі", на`ймогут-
нішого у світі міністерства 
закордонних справ. 

На самому вступі подас ре-
цензснт, що ні в одному де-
партаменті нашої держави не 
відбулося за останніх 25 ро-
ків таких радикальних змін, 
як в державному департа-
мснті; що в жадній ділянці 
американської державної ма-
шннерії не було таких „по-
трясень" і зворотів, а також 
ударів публічної думкп, як в 
цьому департаменті. І що ні-
яка галузь американського 
державного життя не була — 
і не с — закрита таким сер-
панком тасмничости, днскре-
ції, як дії і документи цього 
відділу американської' дер-
жавн. 

Кар'єра д-ра Берона одного 
гарного дня закінчилася для 
нього дуже немило й болюче 
саме тому, що він задумав 
видати збіркою документи . . . 
Ялтинської конференції! Вже 
самий цей задум показався 

ЖИТТЯ НА ПОЗИЧЕНИЙ ЧАС 

меморандумів і заяв. В окре-
мій заяві назвала нову аме` 
риканську політику на Се-
редньому Сході „аагрозою 
для миру". В іншій заяві на-
тавровано західньо-европей-
ську митну унію. Ще в іншій 
виразно названо Бермудеьку 
конфеіи`нцію Айзенгавера і 

Мекміллена „п ІД ГОТОВОЮ до 
атомової війни". В окремій 
ноті Москва перестерігала 
союзників Америки проти 
признання їй летунсько-мор-
ських. баз. Врешті в окремих 
нотах — як уже згадувалось 
— погрожувало Норвегії, Да-
иії і Голландії за прнналеж-
ність до НАТО, а Фінляндію 
вилаяно за „намагання во-
скресити м і л і т а р нстичний 
дух". Однак, уже тепер внд-
но, що наслідок всієї цієї 
пропаґандявиої с о в с т ської 
кампанії і ммінсцої закордоИ-
но-політ}ІчнЬЃ тактгікн — д л я 
СССР `наскрізь негативний. 
Так, напр., кореспонденти з 
Данії і ГОЛЛАНДІЇ стверджу-
ють одностайно, що саме лі-
сля отих совстських шанта-
жових нот замовкла там па-
цифістична агітація і погли-
билось' переконання, що в 
союзі з НАТО с більші і пан-
си врятуватись, аніж` в пози-
ції „нейтральної" країни по-
між двома атомовими вслет-
нями — СССР і ЗДА. 

ЗДА загострили свою полі-
тику, побачивши, що слідом 
за „дипломатією усмішок" 
Москви не тільки не прий-
шло до конструктивної роз-
в'язки ні одної спірної між-
народиої проблеми, а навпа-
кн, Москва показала свою 
брутальність на Мадярщнні і 
виступила в ролі нацькову-
вача та Інтрнганта на Серед 
ньому Сході. Тоді знову Мо-

цілою низкою офіційних нотЛеква, злякавшись, - замість 
піти по лінії ўступок, напр., 
в справі об'єднання Німсччн-
ни чи зречення з своєї дикта-
тури` в сателітннх країнах, 
почала шантажувати Захід і 
продовжувати пробні вибухи 
водневих бомб. Таким чином 
світ вступив у період даль-
шого напруження 

лою „єрессю , що в консе-
квеиції його звільнилн, не 
подавши причин. Ще одно: 
задумане видання протоколів 
Ялтинської конференції мало 
бути призначене для вжитку 
тільки членів Конгресу, а 
ніяк не ширшої публіки. І 
тут запала „стіна днскреції" 
— для добра й безпеки дер-
ж а в н . . . Що більше, Кон-
грес домагався видати дру-
ком ці речі, навіть для вжит 
ќу ширшої публіки, і д-р Бе-̂  
рон „на свою руку" взявся 
до( праці. Але цього йому від-
мовлено. Навіть тепер, в цій 
своїй книзі спогадів — чнма-
ло речей він промовчав, бо, 
як льояльннй американець, 
почувас себе ще далі мо-
пально зобов'язаним до мов-
чанкн. Урядовці державного 
департаменту заборонили іїо-
му навіть „шпиратн" доку-
менти, що містяться у відо-
мій Бібліотеці Рузвелта в 
Гайд Парку, хоч він один 
.,розуміється" иа поданих там 
деяких письмах. 

ЏДо більше, йому не вільно 
було публік^ати не тільки 
закордонні документи цього 
департаменту, але навіть аме-
рнканські. Мовляв, щодо де-
яких треба мати „згоду" за-
морських держав. При цьому 
чимало таких „секретних 
справ" віддавна добре знають 
Совстн та їхня розвідка. За-
крнвано їх від американської 
публіки для „державної без-
пеки" . . . Д-р Берон „добро-
вільно" був усунений з цього 
посту, бо інакше , йому не 
признали б пенсії. В той са 
мий час інший історик цьо-
го ж департаменту, Доналд 
Дозер, був звільнений в тих 
самих обставинах, що й він. 
— коли працював над збір-
кою документів з часів кон-
ференції в Тегерані. . . 

Д-р Берон каже, що добре 
й джерельно знао, історію з 
Пссом. Він знас, які поваж-
ні впливи мав Пес на конфе-
пенцІГ в Ялті,' в Об'сднанях 
Націях і в намаганнях віддя-
ти Панамський канал — під 
міжнародну' контролю. Пер-
линою колекції його доку-
ментів, пише рецензент, с 
історія мирових договорів та 
документів з ділянки т. зв. 
коекзистенції; Широка публі-
ка, пише І рецензент. ГОЛО№ 
но ж учені, правникн, бпзяе-
совці і . . члени Конгресу 
повинні все знаѓй і все мати 
в руках! А також виборці.. . 
Поміж деякими „угодами", 
що їх укладено без порозу-
міпня з обома палатами Кон-
ґресу, с таємничий протокол 
з 1949 року про, включення 
Німеччини до 'Європейської 
Спільносте Народів. Далі, 
угода з Югославією щодо 
економічної допомоги для 
неї; угода з Великобританією 
з 1941 р. щодо стаціоиування 
американських л с т у н с ь к и х 
баз. 

Далі пише автор дослівно 
таке: „Як член комісії в 
справі мирових договорів, а 
також її голова, я знаю про 
велике число секретних до-
говорів нашого уряду з ін-
іпимн державами, які мають 
підношення до загалу наге-
лення. його економії тощо. 
Є там мова про речі, про які 
кожний з нас, передусім чле-
ни Сонату, повинні б знати". 

І, як пише рецензент кнпж-
ки Берона. якщо вік і знас 
всі ті речі, вія не може про 
них писати й говорити. Нсза-
лежно від цього чимало тасм-
ннчпх вісток, фактів і угод 

Є американська приповід-
ка, яка говорить про те, що 
людяна живе на позичений 
час. Не треба бути псрекона-
ннм пспниістом чи фаталіс-
том, щоб знайти в ціїі припо-
відці, як у багатьох іишнх 
народних приповідках, здо-
рову й оправдану думку. Ад-
жеж, не зважаючи на прямо 
фантастичний розвиток мсди-
цннн, яка впродовж п'ятя-
десятнліття продовжувала вік 
людини на 22 роки (в 1900 
році пересічний вік чоловіків 
був 46.6, а жінок 47.6; у 1950 
році відповідно — 66.6 і 69.2 
року), і на щораз нові засо-
би забезпечення від нещасли-
вих випадків під час праці, 
її життя все ще, як і колись, 
щодня й щогодини загроже-
не десятками різних небез-
пек, проти яких так важко 
встерегтися. 

Це ніякий фаталізм пам'я-
татн про це. Людина завжди 
жила і житиме за твердими 
законами природи, і забува-
ти про них нікому не вільно. 
Ці тверді закони вимагають 
протидій, і коли ми не дбати-
мемо про забезпеку проти 
них, шансів упасти їх жерт-
вою буде набагато більше. У 
плануванні нашого життя і 
передусім у плануванні жнт-
тя і росту наших дітей мусн-
мо пам'ятати про численні 
газарди життя і їх, як у взір-
цевому книговеденні, впнсу-
вати по стороні можливої 
втрати. Без цього не допомо-
же нам сптнмізм, і ті, яким 
присвячуємо наші найбільші 
старання, легко можуть опн-
ннтися` на дні нужди чи в 
безнадії після нашої нссподі-
ваної смертн. 

Та залншім ці міркування 
й заетупімо їх кількома прнк-
ладами, яких стільки прино-
снть щоденне життя. 

У Челтенгемі, недалеко 
Филаделфії, доживав свого 
працьовитого віку літній, бо 
вже 75-річнніі. наш земляк, 
Іван Ваврик. Майстер цемен-
тових робіт і вправний сто-
лдр, він п'ятдесят років тому 
виемігрував зі своєї зеленої 
Королівки, Борщівського по-
віту, -в Пеисилвенію, і де за-
іслав родину, дбайливо вихо-
вуючн свої чотири доні та 
готуючи їм легшу долю, як 
та, яку йому дало життя. Об-
тяясеннії родиннимќ обоя'яз'-
камн, він забезпечився в УН-
Союзі, щоб, на випадок не-
щастн, не залишити родннн 
без помочі. Двічі переривав 
плачення вкладок на забез-
псчення. Брак заробітку і но-
ві видатки на родину иепо-
енльио обтяжували його бю-

— було знане деяким нспо-
клнканим до цього, поза пле-
чнма його, як офіційного, 
єдиного „сторожа" цих важ-
ливвх документів. Не^знають 
про це Конгрес і преса — 
але деякі закордонні `чинни 
кн знають чимало з цього 
матеріалу. 

Д-р Берон закликає Кон-
грес, до негайної й гострої 
акції в цій дивовижній і 
вйертій поведінці державного 
департаменту. Хоче гострого 
слідства головно щодо мн-
нулого стану. Це не буде та-
ка легка справа, пише ре-
цензент книжки, бо бюрокра-
тія, інерція й старі навички 
з ‚доби Ачесона" все ще по-
кутують. Книжка ця. пише 
рецензент, кидає яскраве 
світло туги, де нікому нема 
доступу. 

А. Ч. 

джет. Але він завжди завер-
тався. до свого обов'язку І, 
сплачуючи залеглість, від-
новлював своє забезпечення.-
Хоч його батько помер за-
молоду, бо;45.-річннм, а мати 
ще скорше, %(ѓ на, 30-му році, 
Іван Ваврик втішався довгим 
віком і, доживши 75-ліття, 
сподівався мирно й без вад-
звпчайннх випадків закінчн-
ти свос ж)Иѓг^ Та хто з нас 
є забезпеченим від випадку? 
І чи є вік, який дас таку ґа-
рантію? Порядкуючи везабу-
довану площу, спалюючи мн-
нулорічну 'траву і хабаззя, 
Іван Ваврик -необережно на-
близнвся до логню, від якого 
зайнялася .Дого одежа. Вія 
діанав важкого попечевня і, 
промучившись місяць, 4-го 
лютого ц.- p.. помер у шпя-
талі. Дружина і приятелі ВІД-
проваднлн його на филадея-
фіїіський -цвинтар, де його 
свіжа мокнла вже обростас 
першою весняною травою. 
Хто міг (}подіватися, що ця 
75-літня людина, яка- вже 
давно покинула всяку небсз-
лечну роботу, яка вела спо-
кійне і обережне життя, саме 
так закінчить свій життьовий 
шлях? , н 

Далеко частіше випадкова 
смерть зустрічає молодих, 
повних сил і віри в свою бу-
дучвість, людей. Ось не 
лих два .місяці раніше 
бл. п. Івана Ваврика покинув 
несподівано цей світ 38-річ-
ний член УНСрюзу, бл. п. 
Михайло ІЦевчук з.Бруклн-
ну. Громадяннн села Ќривки, 
ТернопІлськрго повіту,. він 
прибув догцього краю з ос-
танньою великою хвилею на-
шої іміграції. Через сім міся-
ців після `вступленяя на аме-
рнканськнн берег він забез-
печився в УНСоюзі і завжди 
точно вив'язувався, зі своїх 
забезпаяеяевнх обов'язків. 
ПовнийЃ життя, оптимізму та 
плинів на будуче, виконував 
він свою нелегку і вебезпеч-
ну працю, чистильника вікон 
у хмародерному Ню. Иорку. 
Хоч додержував усіх припн-
сів обережности хак, як мало 
хто з його .товаришів, внпа-
док не обминув йосо. 16 ли-
стопада минулого року заве-
ли його псі аасоби вабезпекя, 
і він упав на вулицю з 20-го 
поверху і` .вбився на камінні. 
Поховали `його' на кальварій-
ському цвинтарі на Квіисі, і 
Його трагічна смерть заля-
шнвши його дружину Натал-
ку та численних приятелів у 
глибокому'смутку, стала для 
всіх нас різкою ‚прнгадкою 
про тс, що несподіване не-
щастя може трапишся у 
кожному., пі ці та лрн- всякій 
праці. "л' 

А ось 'третій трагічний об-
разок, свіжий вирізок живої 
дііісностн. Молода, 28-річна 
жінка, мати` двох малих ся-
ні в, дружина такого, як во-
на сама,"'молодого чолов{ќа, 
забезпечується в УНСоюзі не 
тільки на - життя, але й на 
внвінуванн.ч, платне за двад-
цять років.' Аджсж за той 
час підростуть діти і для вих 
треба буде більших коштів і 
на освіту і може на влашту-
вання їх самостійного життя. 
За нею і П родиною залиши-
лися вже' Всі початкові труд-
нощі, що їх, як дитячі неду-
ги, переходять нові прншель-

(Заківчсння ва стоп. 0-1S) 
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і чимось к'оней годувати. 
Кріность — ваша, ви її буду-
валн, певно, в декого синки 
і тепер там відсиджуються — 
ми опісля з цим розберемось 

- тому й годувати нас по-
впііиі ви. Д.ія початку з кож-
ного мпцанського дво))у по-
рішнли зібрати но тішста 

Василь стуиав за отаманом 
твердо, тримаючи на внтяг-
НСШІХ рі'ках пернач. Краєм 
ока дивився на натовп, а в 
грудях росла . радість, гор-
ді'сть за себе: пін не якийсь 
там собі простий гайдамака. 
ьін — отаманів джура. 

Ліворуч і біля ґанку юрми-
лигя селяни, міщани стояли злотих, 
осторонь, біля тину. Максим Обивате'лі стояли, .пригог 
уклонився в сторону СОЛЯН і лоМШеиі таким наказом, мов 
довгим поглядом обпіп на-' громом. Потім заворушились, 
-, пі. і почали топпитися ближче. 

— Допго ви збирались, — Почулись незадоволсні внгу-
зпсрнувся через голови до кн, ремствування. Але Заліз-
міщан. — А вас якраз мені няк ніби не чув нічого того. 
Ѓі треба. Ми хотіли добром J — По три сотні злотих і ні 
увійти п пашу кріпость. Таїна шеляг менше. . . Однак. 
Н" ВИХОДИТЬ так'. Доргдгті.і я можна обійтись і без цього, 
Орати її .; бон?. Ти ми ве X"-
чсмо губитп своїх людей, по-

Уч). кажу прямо. розор вам 
буде. С'иорядіть депутацію в 

чнемо облогу. Не знаю, сќіль-1 замок і домовтеся, щоб відчи-
км довеясться її тримати. Мо- нили ворота. От і все. А то 
же' місяць, може н більше, доведеться вам і гроші платн-
L..L игіі час фоС-а адоеь їсти ѓа і іиімінь иЬ кршость EU-

зити, всього буде. 
Максим зШшов з ґанку і 

рушив з майдану. Він не зу-
пишівся, навіть голови не 
підвів на. розпачливі вигуки 
міщан. Брови його були опу-
щені низько, на самі очі. 

Василь за спиною не міг 
бачити цього. Однак, він ба-
чііп інше: отаман безпере-
сѓанно крутить вуса. А це 
значить, що він задоволений 
і справи йдуть гаразд. 

Ополудні міщани вирядили 
депутацію в замок; Двоє де-
путатів було від селян. Перед 
відходом Максим заклинав їх 
до себе і про щось довго іюз-
мопллв з ними. 

На rojtfi, пеі)ед .гімном, зі-
бралося багато гайдамаків та 
жителів містечка. Більшість 
гайдамаків мали при собі 
зброю, частина, особливо ті, 
що оточували отамана, були 
на конях. 

Переговори затяѓлись. Біля 
яоріт їх було видно, як на 
долоні. - де приймали дс-
путацію. метушились якісь 
постаті, люди кудись ходили, 
одні верталися назад, інші 
залишалися в кріпості. 

— Хічевськші ашішов. — 

промовив якийсь селянин. 
Залізняк нахилився з сід-

ла. 
— А хто такий ХічсП" 

ський? 
— Комісар. Головний збя-

рач податків. Лютий, як 
вовк. На людях їздив. Тих. 
хто ис дасть у стіюк ПОДЯФ-
кн, запрягас у {шдван і їде 
аж до сусіднього села. Там 
інших перепрягає. Торік всю 
волость так об'їхав. Оце пе-
рсд ваннім приходом до нас 
завітав. 

Максим слухав, а очима 
}'важно зорнв за ворітьми. 
Було ясно: там не приходили 
до зголи: депутати тупцюва-
ш на місці, м'яли я руках 
шапки. Он один селянин тро-
хн відступив убік і впустив 
шапку. То був умовний знак. 
Вмить Залізняк випростався 
в сідлі, підніс над головою 
руку. Острогами стисн}'и бо-
ки коїш, той став днбки. В 
Максимовій Правиці блнсну-
ла шабля. 

— Гей, до бою! ; 
— До бою! 
Цей грізний вигук єдиним 

подихом вирвався з сотень 
гаіідалшіькщ; грудей, і по-

мчалнсь у страшнім леті би-
строногі коні, замигтіли на 
сонці шаблі, косн:^ ви-
махуючн вилами та кілками, 
бігли піші гайдамаки. Гурк-
нули з мурів гаківниці: оку-
тавшнсь димом, хитнулися 
висячі гарматі. Шляхтичі ки-
нулясл назад у кріпость, схо-
пплись за ланцюги, щоб за-
крити браму. Та було пізно. 
Сюди, мов вихор, налетіли 
гайдамаки. Одного найупер-
тішого шляхтича, що ніяіс не 
хотів випустити з рук лаи-
цтога, Залізняк рубЬвув з хо-
ду, інших затоптали пійда-
макн кіньми. 

Микола вбіг у кріпость від-
разу ж за кінними сотнями. 
На мнть зупинився, не знаю-
чи, куди податися. Прнслу-
хавсл і метнувся в той бік. 
звідки лунала найгустіит 
стрілянина. Його, внпс'рЧлилн 
якісь вершники, — 7промча-
лнся так близько, що мало 
не зачепили кіньми, і завер-
нули за ріг. Микола пробіг 
ще трохи і, побачивши перед 
собою мур, завернув у ву-
личку. Поміж будинками ме-
талисл кінні гайдамаки, чу-
лися ввгукн: звідкілясь по-

тягнуло горілим. Враз Мико-
ла почув брязкіт. Підвів го-
лову і побачив, що недалеко 
від нього, на дахові довгого 
приземкуватого будинку, за-
пекло рубався з жовнірами 
козак Омслько Чуб. Блиска-
вицею металася в Омслько-
вій руці шабля, але шляхти-
чів проти нього було троє. 
Омслько стояв уже на само-
му краю бляшаної покрівлі. 
Микола оглянувся, шукаючи 
щось до р}'ќ. Біля будинку 
сохло на сонці кілька свіжо-
обкоровяннх дубових колод. 
Схопивши першу, яка попа-
лась на о`Й, Микола поста-
впв її стійма і зміряв погля-
дом відстань до шляхтичів. 
Розмахнувся — і колода з 
гуркотом гепнулась на по-
крівлто. Один шляхтич поле-
тів сторчголов на землю, два 
інші злякано оглянулись на-
зад. Чуб теж ледве встояв яа 
ногах. Опам'ятавшись rtcp-
шим. вік рубонув по голові 
ближчого шляхтича. Третій 
залопотів по дахові вздовж 
будинку. Він добіг аж у дру-
гнй кінець, але там йото під-
різав знизу косою якийсь се-
лдннн. Чуо сллнінув іодолу. 

— В самий раз, хлопче, 
наспів. — Він підвів голову і 
витер з 'чола піт. — Тільки 
як такенну дубини ќу аж ту-
дн звергав? 

Микола у відповідь тільки 
посміхнувся. 

Далі вонп рушили разом. 
Біля дверей одного з будин-
ків вовтузилось трос гайда-
маків. 

— Підсобіть, братці, двері 
відбити! — гукнув один 
них. — Шпаківня" цс. 

Микола і Чуб підійшли до 
залізних, з величезною ко-
лодкою, дверей. 

— Треба принести колоду 
і -вдарити разом. Страх які 
міцнії — говорив той самий 
гайдамака, який 'ТПджпикав 
Миколу і Чуба. — Або он 
лежить жорновий камінь, 
зведемо — і ним. 

Стали підводити жорно, 
але воно було поісолото і роз-
валнлоея на кілька шматків. 
Тоді Микола зайшов усс`редц-
ну з каменем в руках і ру-
шнв від одних дверей до ін-
шнх. Брязкали замки, з тем-

Шпаківня — Б`ЛЗДШГЛ. 

В І Д І Й Д И ! 

Набрякає на деревах парость. 
Десь у иебі вітер, як струна. ' 
Це'— весна,-Л біля мене старість 
Невідступна,, вкрадлива, смутна. 
Підступає, загаяла ' ; в ОЧІ, 
Шепотптьчна, вухо досхочу: 
— Ти мояі . . 

А я її не хочу! 
До жалю не хочу, до плачу! 

І кажу їй з мукою н тремтінням: 
— Відійди ,̀' убивце кволих душ! 
Вкрий волосся 

(.снгшм павутинням. 
Тільки ccptuj бідного ис руш!. 
Хай воно горить, радісі плаче, 
Хай вбирає в себе цілий світ. 
Отаке ж уперте і тремтяче, 
Як колись, тому багато літ. 

І иа злість1 недобрій, темній' салі 
Входить в груди подихом всока. 
Журавлі кричать на небосхилі. 
Десь у небі вітер, як струна. 

` МАРІЯ ПРИГАРА 

ннць вибігали в'язні. Одні 
кидались до гайдамаків, дя-
кували, хапа'ли за руки, інші 
прожогом, немов боячись, що 
їх можуть завернути назад, 
мчалнсь на подвір`я. В две-
рлх с^ттіітьо`ї кам'яниці дов-
го ніхто иг з'являвся. На-
решті звідти' вийшло двоє 
людей. Вони ЙШЛИ ПОВІЛЬНО, 
ведучи пЦ руки третього, гіо-
січеяого і- Іпгікзтоваяого. То 
був - гапда^щіьшги лазутчик 
Горбачук.'` 

І ' '' " 'І':-". -. -
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Б. Кравців 

ПОЕЗІЯ КАМІННОГО САДУ 
Молода поц`ейбічна ўкраїн-

ська письменницька генера-
ція, що в її приході дехто сум-

. ніяавсн і що`'її існування де-
' хто ще й сьогодні не добачає, 

завойовує з- усе більшою neR-
ністю своє Місц'е вже не тільки 
в еміграційніґі, але й в загаль-
но-українській літературі. Мо-
лоді українські еміграційні 

' поети виступають не тільки як 
таланти, але'й як мисѓці із 
своїм власним і окресленим 
обличчям. їЏї`-

Не зважаючи на те, що ви-
ростали вони п умовинах еміг-
рацїї і що світогляд їх, як і 
взагалі їхня поетична індиві-
дуальність, формувалися поза 
межами України, творчість їх 
яе відірвана від прямувань і 
традицій: укр'аїнської літера-
тури двадцятих років. Особ-
ливо ж усптшнб реалізують 
сьогодні молоді поети мрії ТА 
продовжують спроби тих ук-
раїнськнх поетів, що намага-
лнся відірвати українську по-
езію від сільських чи вірніше 
хліборобських тем і мотивів і 
встановити в українській літе-
ратурі місц'е- для урбанісТич-
ної поезії, для великоміськнх і 
індустріяльних образів і тем. 

Поривалися- до урбанізму і 
добилися в Цьому напрямку 
деяких успіхів такі українські 
поети, як Мнхайль Семенко, 
Майќ Иогансеи, Гео Шкуру-
піі̀ с, Василь Вобинськнй. На-
віть закохал№и у наддонецькі 
селища Володимир Сосюра у 
своїй збірці '„Місто"' пробував 
переконуватж; що це місто 
„взяло в ромби і квадрати" всі 

! думки і всі його пориви. Але 
створити справжню урбаяіе 
ткчну поезію згаданим поетам 
tax і !не довелося — з одного 

-воку, томуѓ що в Україні ще 
ft сьогодні і абсолютно перова-
ікаюча більшість населення 
живе по селах і містах, які 
по своїй суті залишаються ще 
великими селами, а з другого 
боку тому,--що Москва бру 
тально припинила всі спроби 
модернізування і новаторства 
в українській `поезії, як небез-
печні для лсоцреалізму", лік,-
відуючн фізично самих поетів 
і { зводячи українську поезію 
знову тільки^до тематики сіль-
ського (цим разом уже кол 
госпного) життя, чи в наикра 
щому випадну — до поезії осо-
бйстих почуттів. 

Обірвані ‚насильно спроби і 
тенденції започаткувати укра-
їнську урбаністичну п о е з і ю 
сміливо перейняли м о л о д 
еміґраційні поети, даючи до 
сить добрі,- модерні її зразки 
(Юрій Тарнавський,. Богдан 
Брйчук, частинно Віра Вовк 
та ін.) і доказуючи, що І в 
цьому випадку, як і в багатьох 
інших, треба, глибокого осо-
бистого пережиття і досвіду, 

За найвидатнішого з-поміж 
молодих урбаністів треба вва-
жатн Богдана Рубчака, що ви-
ступив оце. із. 'збіркою поезій 
„Камінний сад", назва якої 
відповідає вповні не тільки те-
мам і сюжетам, але й світові, 
що в ньому'живе поет. 

Богдан Рубчак — один із 
тих наймолодших, що, вий-
шовши маџнми дітьми з Укра-

Богдан Рубчак 

УЧИТЕЛЬ' СВОШ УЧНЯМ 

Як злоба `вам 
нашепге зраду 

У нігну, , 
в лмходумну мить, 

Гроно 
світлого винограду 

Ви в отруту міцну 
вмогіть. і 

Па оздобленій 
порцеляні 

Піднесіть^ц - . 
його мені, 

Щоб в хвилини, 
надхненням п'яні, 

Я спогив і 
в непомітнім сні. 

Щоб тоді 
яркопе'рим півнем — 

Яркокринџм — 
здавалось життя, 

І щоб пахнув 
рахманним Півднем 

Подув вітру 
з бе`ївўроття . . . 

Серпень, 1954 

Тни, виростали по містах і та-
борах Західньої Европн і по-
тім в самій гущі великих амс-
! шпанських міст. З перебуван-
ня в Україні у них залишили-
ся тільки невиразні спогади 
або н підсвідомі почуття. В 
Богдана Рубчака — це на всю 
збірку —: тільки туга' за 
справжнім синім небом, що 
його немає у великих містах 
(„Я син сизого неба, не снньо-
го неба весни") і зворушливе 
бажання, щоб ного серце ста-
ло „чорним чорноземом". 

Світ Богдана Рубчака — це 
„сірий сад мурів", де весна 
проявляється тільки тим, що 
„клаптик снігу і сажі між му-
рами став трохи меншим", це 
„чотирикутня. туга" міської 
кімнати, настрій „безокої муд-
рости і безкровного суму", 
„місто моментів", ' що ‚йому 
нудна безбарвна вічність" із 
вулицею, ідо „ніко'ли ніколи, 
не спинить", де ‚.Вчора, Завт-
ра, Сьогодні блимають незмін-
ними неонами". Світ темних 
вікон, з яких промнгають на 
мить „обличчя старечі", вікон, 
що їх ранок, як ніж, „розріз}'е 
різко надвоє", світ „стін об-
дертих. вікон, заліплених ѓа-
зетами, одвірків без дверей, і 
стелі, що ось-ось провалиться, 
присипле". В цьому світі мо-
лодий поет може бачити тіль-
кн ‚.свій чорний відблиск" „па 
поверхні мурів" чи „на чорні)" 
стіні" і „шукати себе в холод 
них обличчях прохожих". `ц 

Цей світ іммаиентний пос; 
тові: він — невід'ємна части-
на його .‚я", як і його „я" є 
невід'ємною частиною велико-
го міста. Але ж він дає мож-
ливість йому „ставати- знову 
СОбОЮ" — „У ГОЛІМ бІЛІМ 08ІТ-
л і — між кущами камінного 
садЎ,- тмліт -.‚}'брання ` зовсім 
сіріс, блідне Казкова маска, 
стікає грим гротеску". І вод-
ночас із цим дозволяє йому, 
шукавши „лиш суті, лиш го-
лого буття", відчувати простір 
і час та знаходити „абсолют-
ну реальність". 

Але ж цей світ не полонить 
ЦІЛКОМ; молодого поета.' Він 
рветься з камінного саду ве-
іикого міста, з його трагічної, 
безвиводі („пізнаєш бо в жор-
стокості хвилини, що вже ні-
К}'ДН, ВЖе НІКУДИ йти") то до 
пахощів рахманного Півдня, 
то „до чистих гір, на яких сні-
ги життєдайні", але найчасті-
ше таки шукає сині, „втраче-
ної сині".'щоб вирватися з-під 
„позбутого значення неба" ка-
мінного саду, яке „не співає 
про блакитну присутність Бо-
га". Прагнення „знайти стеж-
ку із цього камінного 'саду" 
— це провідний мотив і кінце-
внй акорд Рубчакової збірки, 
особливо ж зворушливо ви-
словлений в ного чудовій на-
лій ліричній поемі „З Пісні 
Пісень". 

Не тільки ідейний ЗМІСТ, ТА-
ми і сюжети Рубчакових пое-
зій, але і його поетичні засо-
бн, зокрема його багата на-
прочуд українська мова, да-
ють всі підстави вважати йо-
го збірку за видатне досяг-
нення у модерній українській 
поезії, цілком адекватне до-
сягнениЯм модерної світової 
поезії і бажати йому та його 
колегам щонайкращих успіхів 
на обраному шляху. 

ІЗ ПАРИЗЬКИХ НОТАТОК 

ГНІЗДОВСЬКИЙ У ПАРИЖІ 
Декілька разів вибиралася 

шшшмшшшиш 

я до ательє Якова Гніздов-
сьќого, щоб поглянути на йо-
го праці, та „якась нечиста 
сила" ніяк не дозволяла ме-
ні на те: то одного четверга 
„не було школи" в Сестер, і 
я не їхала в Париж, то дру-
гого, — маестро виїхав з Па-
рижу, то третього — пере-
шкодило засідання „Союзу 
Українок". Довелося „без при-
готування" йти просто на вн-
ставку, що відбувалася в дру-
гій половині січня 1967 р. У 
цій же галерії „Pop Воль-. 
мар", що й Гуцалюкова, та 
тільки в іншому, менш ,бур-
жуазному", зате більш мис-
гецькому, картьс Парижу. 

Та все мас свій кінець, і 
я, переборовши злобу сліпих 
припадків, які, до речі, теж 
не дозволили, мені бути на 
вернісажі, — таки побувала 
на виставці нашого найкра 
щого сучасного графіка, про 
якого малярські речі не мала 
найменшої уяви. 

Заїхавши метром до майда-
яу „Енвалід", повернула бі-
пя величезного музею Родена 
і невеличку вуличку Бургонь 
: там під ч. 58 знайшла га-
лерію. -Цим разом привітала 
мене дама в „неокресленому 
зіці", з рудим волоссям і при-
члесною усмішкою, на добре 
іикросних шмійкою, устах. 
— „Малярська п'явка!" — 
юд ўмала я злісно й заппта-
іа про Гніздовського. 

— Він у нижчій залі ось 
туди, мадам. А може вам ці-
каво теж поглянути на цих 
чотирьох, що виставляють 
рівночасно? — і вона гарним, 
заокругленим жестом, пока-
зала мені порозвішувані в 
партеровій залі —` песики, 
квіточки н смаковиті „мертві 
природи". 

— Ах, яка шкода.' Це 
справді інтересне, але я прн-
їхала з далекої провінції і в 
мене дуже обмежений час! — 
відповіла я їй. з фальшивою 
чемністю, якої вона, проте, не 
взяла за лиху монет}'. 

— Тоді, будь ласка, сюди. 
Маестро! — гукнула вона 
вниз. — Ви масте гостю!.. 

Маестро підвівся зі старо-
го, плетеного з залізних пру-
тиків, крісельця, свіжо від-
мальованого на ясний колір 
і здосмотреного в червону 
круглу плюшеву подушку. 
Такого ж багряного кольору 
був і килим, що закривав 
усю долівку, а стіни мали 
колір кріселкових прутиків. 
Цілість творила дуже МИЛИЙ 
„ентеріср", — саме такий. 
ЯКИЙ завжди ухитряються 
зробити французи в своїх 
старих, знищених, але ‚істо-
ричних" будинках. 

Присівши в такому ж „пру-
тігковому" фотелі, та дістав-
ши „бонбона" від маестра, 
який страждав з огляду на 
заборону курити в прнміщен 
ні, ` ми перекинулися декіль-
кома фразами, закн я почала 
розглядати картини.' 

— Що ви робили 'в Ню 
Иорку? Невже працювали на 
фабриці ? — запитала я. 

— Працював, авже „ ж, 
тільки не на фабриці, а так, 
потрохи у своєму фаху: ви-
конував різні малярські за-

винний 

Микола Щербак 

ВІРШІ ВІРИ 
ПРОСКУРА 

Моїй Матері 

Яків Гніздовськнй 

це бічне крило, з парканом і 
пожовклим деревом, створи-
ло приємний пейзаж . . . 

— А що це за картина? 
— Це „Старий. Ню Иорк"... 
Цей ряд однакових, черво-

но-цегловнх будинків у рів-
ній лінії, мусів мистцеві на-
віювати мабуть такі ж но-
стальгічні думки, як і роз-
кішні залізо-бетонні хмаро-
дерн модерного Ню Иорку. 
Тобто й у Парижі й у Ню 
Иорку знайшов. Гніздовськнй 
цю пекучу тугу за БатькІв-
щиною, яка казала творити 

f;T -̀  ' ` - ї̀-` ` ; 
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Павло Дорожинський, дир. Мельничук, Микола Іванців, п. 
Матвісйко (заслонений), доц. Дам'ян Пеленський, п. Васкан, 

д-р Богдан Питлик. П. Тріска. 
(Світлнв інж. Григорій Комарянський).. .. 

мовлення, зокрема багато 
графічних. 

— Чи це вас дуже втомля-
ло, тобто чи мусіли ви посту-
патнся смакові замовців, чи 
могли виявляти Свою інІція-
тиву в виконанні замовлень? 

— Я завжди вибирав такі 
роботи, при яких не змушу-
валн мене нічого робити про-
ти мого переконання..'. — 
скромно відповів Гніздов-
ськнй, а це мабуть означа-
ло, що його цінили й довіря-
лн, коли залишали виконав-
ня його уподобанню. 

Розмовляючи оттак, я по 
черзі переглядала картини, 
розвішені довкола на низь-
ких стінах, і з кожною хвили-
ною вирізьблювався в моїх 
очах духовий портрет мист-
ця — філософа і психолога, 
з нахилом до студій еміґрант-
ської душі! Зробивши це від-
крнття, я почала перевірюва-
ти його правдивість, І тоді 
віднайшла ще іншу прнкме-
ту картин: їхню глибину, 
викликану незвичайно про-
стимн засобами. 

Я встала й підходила по-
черзі до картин. Ось пншннй 
„Бульвар Віктора Гюґо", а 
на ньому ні однієї людини, 
тільки безлисті дерева з обн-
двох боків з'єднуються в 
перспективі. Але чому він та-
кий опустілий, цей бульвар? 
Та ж на ньому днем і ніччЮ 
перевалюються юрби народу! 
Ах, чи це не самітний емі-
грант спостерігає бульвар, 
на якому ні одИої приязно! 
душі, „нікого" немає? Так 
воно й є! Цей прекрасний 
Париж буває дуже `жорсто-
квм! Ось „Набережна Сени", 
теж порожня, хоч повинно 
бути на піп повно ‚‚закоха-
них пар`'! Тільки одииокиЙ 
рибалка, якого весь світ, по-
за рибою, не цікавить, тво-
рнть гейбн частинку крас-
виду, внутрі з невнразинмн 
постатями на задньому пля-
ні й одним з чудових ио-
ѓті ї ї . . . А ось незвичайно 
глибока своєю простотою 
картина „Година без зустрі-
чі". Це сходи, що ведуть з 
метро на вулицю, з якої 
видно вгорі тільки годинник. 
Самітник, що мав би йти в 
цей час отими сходами, по-
сміхнувся б сумно: „ніякої 
зустрічі, ніхто не ж д е . . . " А 
Ось „Фотель", на якому ні-
хто не сидить, ось „Ліжко" 
з відкиненою ковдрою, з яко-
го хтось тількищо вийшов 
і покинув. Або „Коридор" — 
один з тих знеосіблених, го-
телевих чи корабельних ко-
ридорів, на якому немає ні 
одного пасажира, ні пенсіоне-
ра, а його закрут веде в не-
и ід ом є . . . А яка ж відмінна 
від стандартних „Мертва прн-
рода"! Немає ніякої „капи" 
на столі, ні полумиска з пів-
деннимн овочами (обов'язко-
во!) або кришталевої вази з 
орхідеями . . . Ні, це просто 
сіткова торбина з морквою й 
цибулею та капустою, заві-
шена на . . . клямці від две-
рей! І називається вона „По-
ворот з базару". 

Висловлюю ці свої спосте-
реження вголос, на що ді-
стаю тільки загадкову усміш-
ку. Не знаю, чи маестро при-
знас мені рацію, чи підсміха-
сться з моєї наївности. Але 
— хіба вільно мені відбирати 
такі враження від його кар-
тин, які самі насуваються? 
Стараюся спровокувати його 
на розмову: 

— Цей наш „Український 
дім" у Парижі ви схопили 
так якось збоку . . . Кожен 
наш „патріот" малював бн 
його напевно „ан фас", та ще 
й щоб видно було напис. . . 
Те саме зробили ви й з ‚.Ін-
ститутом Пастера", а назва-
лн „,3 вікна", — так, як наш 
дім просто „13, рю Тен". 
Чому? 

— Бо вважаю, що цей вхід 
крізь залізну хвіртку в гру-
безному. кам'яному мурі на-
багато цікавіший як фР0НТ-
такий подібний до тисячів 
інших французьких „влас-
ннх" будинків.. . А щодо 
Інституту, то він, як і всі 
шпиталі, чи державні устано- серця, прочитавши ці, рядки 
ви -^зовсім нецікавий, зате Значить — моя-оцінка, яку 

„Надбережна Сени' 

я мала відвагу висловити пе-
ред мнстцем, — майже не 
різнилася від фахових оці-
нок цих „спеців" від критики. 

Для більшого впевнення я 
кинула оком на те, що напи-
сали ці самі критики про чо-
тнрьох принагідних товари-
шів Гніздовського, з тієї са 
мої ґалерії. Я знайшла там 
такі втерті, банальні й по-
готів, зовсім не підхлібні 
фрази: „маляр звірят", „со-
вісно виконано", „пані Сімон 
малює квіти й звірята" і т. п., 
а далі „спустошливу" крити-

йому свої шедеври під кутом ќу на якогось москаля в ін-
самоти, пустки та разом з 
цим роззброюючої простоти... 
Бо як у виборі теми, — КРІ" 
обговорених, ще „Водотяг", 
„Слони", „Загублений ку-
ток", „Суматоха паризьких 
дахів", — так і в ощадності 
кольорів — сірому, білому. 
чорному („графічні запозн-
чення"?) з кількома тільки 
плямками інших кольорів —ІПарижі, на внрізнення! 
мистець незвичайно скром-.ІЩе й на, яке 
ний, ощадний і дуже правди. 
вий. 

Я вже надто довго засиді-
лась на ѓому розкішному 
„тет-а-тет" з Яковом ГнІздов-
ськнм, щоб не налякатися: 
чи, бува, не запізнюся до 
школи? І в цьому моменті 
руда дама заанонсувала но-
ву гостю п. Г. — одну з рід-
кнх українських колекціоне-
рок мистецьких картин. 

— Чому ви, маестро, не ви-
бирасте веселіших тем для 
своїх картин, щоб були більш 
декоративні? — сказала во-
на, жартуючи. 

Мистець знову посміхнувся 
своєю загадковою усмішкою, 
яка переслідувала мене весь 
час у поворотній дорозі до 
хати. 

Виходячи сходами вгору, я 
таки на хвилину зупинилася 
в партері й одним поглядом 
перебігла по „песиках" і „ко-
тиках". 

— Ну, ці малярі не пере-
живали мабуть ніколи но-
стальгії, самоти чи „проб-
леми ДіПі" . . . 

При вході до метра купила 
ще „Карфур" і „Ар-Спек-
такль", бо в них уже появи-
лнся перші рецензії на вн-
ставки у „Рор-Вольмар". Зра-
зу ж у метрі й прочитала не-
велнчкі замітки, але характе-
ристично: в обндвох журна-
лах стільки само місця при-
значенО всіх чотирьом маля-
рам партеру, як і єдиному 
Гніздовському в „підземел-
лі"! Читаю: 

„У підземній залі ґалерії 
„Рор-Вольмар" Гніздовськнй 
презентує полотна, оголеці з 
усього зайвого, прості до 
скрайностя, розшифровуючи 
предмети й пейзажі, щоб вн-
тягнутн з них ритмічний чи 
графічний моменти. Ці тонн, 
зумисне банальні, ця нагість, 
ця стилізація, ведена інтелі-
ґентно й фінезінно, творять 
оригінальні й захоплюючі 
картин н. (Р. Б. „Ар-Спек-
такль"). 

„Звернім особливу уваг}' 
на малюнки п. Гніздовського 
в „підземеллі", якого дуже 
індивідуальний графі зм ви-
клнкас в кількох простих 
мазках самітність набереж-
них Сени, суматоху дахів, 
опустілі вулиці, годину без 
зустрічі. Концепція мало ві-
дома в Євіті". (Г. И Ѓрос, 
„Карфур"). 

Мені трохи відлягло від 

На Благовіщення побожно Ти говіла, 
І в світлому блаженстві й супокої 
Приходила із церкви й нас благословила, 
Своїх дітей-синів і, хрестягись, ділила 
Свягені крихти проскури святоѓ... 

,Де, щоб ма'тому світі багитися, діти! 
Щоб ми не розлугалися ніколи"... 
О, Мамо! Я не знав, ги плакать, ги радіти, 
Увесь тремтів, тримаюгись за поли, 
Не міг ніде гуття й пере.дгуття подіти . . . 

І ми розсталися, не б{іѓймось з Тобою... 
Але, як зійдемось на тому світі 
І в зустрігі, в ласкавому привіті 
Чи ми впізнаємось†.. 

Ти, змугена журбою, 
А я, знедолений гужою гужиною . . . 

ВЕЛИКА П'ЯТНИЦЯ 
Немов було це, Боже, не за морем, 
Не там сигання гулися зміїні, 
Твоє розп'яття, повне болем-горем, 
Твою, Ісусе, невтишиму муку, 
Твій, Боже, смуток розпаг і розпуку 
Кати вѓинили в нашій Україні. 
Уже не дні, Ісусе, не години — . 
Віки туман і морок над землею, 
Пливе пітьма полями України, 
Як і тоді в далекій Галилеї, . 
7 люди бродять пусткою без роду, 
А ворог сіє сім'я зловороже... 
Коли ж мине, коли ж мине, мій Боже, 
Велика П'ятниця мого нарощу†! . . 

ВЕЛИКДЕНЬ 

Великий день! Великий день! 
Ясний Великдень на землі! 
Ненаге радости й пісень 
Приніс нам янгол на крилі... 

Веснянку діти хороводять — t 
Христос Воскрес! Христос Воѓќрсе' 
Сьогодні й сонце не заходить, 
А сяс й сяє із небес... 

І 
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ВІДНОВЛЕНИЙ „ОВИД" 
шій галерії: „п. Кувшіноф 
роздрібнюється в різних тен-
денціях від кубізму до сюр-
реалізму в регістрі погано 
скоординованих кольорів . . ." 

Ні, таки успіхи 'обидвох 
наших „американських" ма-
лярів — Гніздовського й Гу-
цалюка — величезні! Не так 
бо легко заслужити собі в 

Та 

З січнем цього року почав 
виходити знову, припинений 
тимчасово у зв'язку з переіз-
дом його видавця і редактора 
Миколи Денисюка із Арґентн-
нн до ЗДА, чи точніше із Вуе-
нос Айресу до Шнкаґо — ідю-
стрований журнал „Овид". До-
сі, крім січневого числа, появи-
лося вже теж лютиево-березне-
ве (подвійне — 2-3) число. 

Але таки наіікращу оцінку 
творам Гніздовського дав 
Жан Марсі, журналіст і мнс-
тецький критик, у каталозі 
виставки. Ось уривки з неї: 

„Безперечно, з фі.-шчннм 
аспектом Якова Гніздовсько-
гр знаменито доповнюється 
сила й волевість його тво-
р і в . . . 

„Гніздовськнй — сорока-
річна людина. Постійність 
його втеч і екзИлів, щоб 
знайти волю, — не дозволи-
ла. йому малювати багато, 
крім може ЗДА, де похвали 
й допомога` мистецької кри-
тикн Ню Иорку заохотили 
його влаштуватися. 

„Він зміг теж здійснити ба-
гато своїх задумів під час 
свого короткого побуту в Па-
рижі, і його твори, які він 
сьогодні виставляє, мають 
безперечну зрілість, що оста-
точно спинилася при спроще-
ній фіґуратнвності, відкидаю-
чи колишні блукання в цар-
стві абстракту. 

Несамовита самітність, ви-
явлена в "мажорних і уваж-
лнво підібраних кольорах, в 
міцних і добірних лініях, 
уникаючи наївної строгости, 
розчулює й підќорює нас. 

Яків Гніздовськнй — ма-
ляр ніжний, але без посту-
пок, з надзвичайною чесно-
тою з глибини серця, яка за-
слуговус на нашу увагу за 
те все, що він приносить. 

Мені особисто залишається 
сказати йому одне тільки 
слово: дякую!" 

Так, оцей залюблений у 
творчості Гніздовського чу-
жинець сказав правду: 'треба 
подякувати Гніздовському за 
те, що він творить високо-
мистецькі й ідейні речі. Жан 
Марсі так і назвав його „ма-
ляр ідеалу"! . . 

Велнч творчостн Гніздов-
ського відчуло теж україн-
ське громадянство Парижу, 
цікавлячись його творчістю, 
купуючи його картини й 
звертаючись до нього з .гра-
фічними замовленнями. А 
„А к а д є м і чне Товариство" 
з о р г а н ізувало „Мистецьку 
дискусію", в якій головним 
дискутантом і був Яків Гіпз-
довськнй — знаменитий' не 
тільки маляр і графік, але й 
теоретик українського сучас-
ного мистецтва. 

Люба ВНгоіиннська 

ній повісті Галини Журби 
Далекий Світ") 1 досить необ-
грунтовану 1 спірну своїми вл-
сновками (особливо ж щодо 
значення і ролі варягів в укра-
інській історії) статтю чи пак 
.чоповідь на пластовому літсра-
турнлму ‚вечорі в Буенос Afipe-
сі Мої Галайчук 'п. а. „Історія 
України очима Євгена Ма-
ланюка". 

Перенесення видавництва до І Кірм тих статѓей на мистецькі 
ЗДА ввйшло „Овидові" тільки 1 теми, треба згадати низку стат-
аа користь. Із досить сірого ар-1 тей, присвячених музиці (Г. 
ґеитннського часопису він став,! Лагодинськоі - ЗадеськоІ про 
як на українські видавничі умо-̀ І Моцарта й Івана Білогруда про 
вини, `журналом, зовнішньо ду-f „Слухача 1 сучасну музику") 

Читайте українські книжки 
й галети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила! 

же добре оформленим (трико-
льорові оокладинкн Бориса 
Крюкова), з багатим і всесто-
роннім змістом. 

В супровідному слові до пер-
шого числа „Овнду" видавець 1 
її одночас же редактор (Що не 
завжди с щасливим сполучен-
ням) визначає його характер, 
як „літературно - мистецького 
журналу з громадсько - полі-
тичною проблематнкоіо". Про-, 
те ж зміст обндвох чисел ще не 
анправдус цього визначення. 
Крім статті Василя Мудрого, 
присвяченої зрештою рокови-
иам 22-го січня, 1 живо написа-
ноі дискусійної статті Івана 
Кедрина про „Політичний центр 
на еміграції" із доброзичливою 
критикою дотеперішніх починів 
у цій справі, громадсько - по-
літичноі проблематики у журна-
лі обмаль, зокрема немає П вже 
цілком у другому подвійному 
числі. 

З признанням треба відзпачн-
ін наполегливе намагання вн-
давця і редактора М. Денисю-
ка здобути для журналу мис-
гецьку і фейлетонну прозу, що 
ііа неї такі вбогі наші журналь^ 
ні і газетні видання. Крім де-
що перешаржованнх, але зреш-
гою цікавих репортожннх опо-
відань Олега Лнсяка і фейлето-
нів С. Риндика, в дотеперішніх 
числах „Овиду" надруковані ще 
оповідання чн нариси Олексія 
Сацюка й Анатоля Галана та 
інколи трохи безсюжетні „Мі-
яіятюри" Михайла Островерхн. 
В протнлежносвті до прози ціл-. 
ком уже таки слабо заступлена 
(хоч як це дивно, коли взяти 
до уваги численність поетів-
ліриків по цей бік залізної за-
слони) поезія. Крім написаної 
„ад гок" поезії Анатоля Гала-
на „До 22 січня' (в першому 
числі), з віршованої творчостн 
вміщена тільки в 2-3 числі вір-
шована сатира Ганни Черінь 
„Одинець". 

Чи не найбільше місця в 
обндвох числах .Овиду" присвя-
чено спогадам і дорожнім ре-
портажам. З останніх треба на-
зватн тепло написаний і гарно 
ілюстрований репортаж Мнро-
славн Сурмач з П минулоріч-
ної подорожі до Кисаа І трохи 
задовгий звів Із подорожі па-
ні Лини Франко-Ключко з Ка-
иади до Шнкаґо для участи у 
Фраиківській Академії і в про-
голошені нагород Украіксько-
го Літературного Фонду. Дуже 
вартісна, як причинок до історії 
останнього півстоліття і до біо-
графіі Михайла Грушевського, 
стаття Володимира Дорошенка 
про „Першого Президента від-
новленоі Українсько! держави". 

З літературних матеріялів 
треба відзначити виступ І. 
Кедрина проти викорнстовуван-
ия Інтимних подробиць в жнт-
тсписах наших політиків і куль-
турних діячів з приводу опуб-
лікованих недавно спогадів В. 
Дорошенка про академіка Мн-
хайла Возняка, полемічну стат-
тю М. Овчаренко про релігію 
в творах лавреатіа (розгляд 
цісї проблеми в автобіографіч-

А репортаж про мис ѓця — малл-
ра Михайла Мороза, нопяса-
ний М. Островерхою, та редак-
ційну статпо про молоду ма-
лярку Ірину Носик, 

Забагато — на нашу думку 
— матеріялів (це мабуть вплив 
ще Буено с- АйресівськоІ доби 
„Овиду"), прнсвячеянх еспак-
сьюш письменникам і філосо-
фам (Піо Бароха, Хозе Ортога 
1 Гассет), особливо ж, коли по-
рівнятн це з повним браком 
будь-яких матеріялів чи, хоч 
бн нотаток про письменників, 
вчених і філософів аигломовно-
го світу (ЗДА, Канада і Великої 
Британії). Для журналу, який 
виходить у ЗДА 1 більшість чн-
тачів якого живе на територіях 
англомовних країн — це поваж-
на недостача І треба споді вати-
ся. що в дальших числах жуп-
нолу будуть інформативні стат-
ті теж І про американську, ка-
надійську, брнтійську, фрол-
цузьку та інші літератури.^ 

Чимало }'ваги присвячує ро-
дакція журналу добуванню І 
друкуванню т. зв. читабельних 
матеріялів (стаття В. Несторо-
внча про ‚визволення" совстсь-
кою армією Мадярщннн, мате-
ріял Л. Стаховського про „Лю-
дину. що ніколи не Існувала" 
тощо). Крім того, добре` постав' 
лені спортові сторінки 1 шохо-
вий куток. Причиняються бага-
то до різноманітності! матерія-
лу актуальні (форматом може 
надто великі) актуальні полі-
тнчні карикатури А. Клямка 
та Інших. Добрий папір та Ілю-
страціі. 

Добре поставлений у журна-
лі також відділ рецензій: вони 
писані спеціялістоми основно 
й із знанням справи і будуть 
дуже допоміжними нашій чи-
тацькій публіці. Досі надруко-
вані рецензії Юрія Тиса на 
книжку А. Юрнияка про „Літе-
ратурннй вечір 1 його автора". 
Олександра Моха про „Березу 
Картузьку" Володимира Мами 
ра, Григора Лужницького про 
Франца Верфеля в українській 
літературі, А. Юрнияка про 
„Галнчанство" Миколи Шлем-
кевнча й О. Залеського про 
„Львів — місто моєї молодостиі' 
Степана Шаха. 

Якщо можна внсловити ямі 
побажання до часопису, то пе-
редусім в тому напрямку, щоб 
проводити більш виразну лінію 
між змістом І реклямовим ма-
теріялом І, з другого боку, роби' 
ти дбайливішу коректу: поде-
кудн бракують цілі рядки, а то 
й уступи. 

Треба теж допильнувати ре-
дакційноі коректн: Жмерякаа 
— це не село в Україні, а міс-
то. Так же сомо: Нікіта Хру-
щов не був ніколи Микитою 
Хрущом І до того „нашим зем-
ляком", як це подано у фейле-
тоні в 2-3 числі. 

В загальному „Овид' — коли 
судити з виданих досі чисел — 
журнал добрий і цікавий 1 мав 
вигляди на те. щоб стати од-
ним з кращих українських жур-
нолів у вільному світі 
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З ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТИ ЕВРОПЕЙСЬКОГО ВІДДІЛУ н.т ш. 
В. Марќусь 

САРСЕЛЬ В 1956 РОЦІ 

„Сарсель" для українсько-
го рядового емігранта став 
вже певним поняттям. Менш-
більш кожен знас, що це ов-
ропеііськиіі осідок Наукового 
Товариства ім. Шевченка, що 
там рсдаґуіоть Енциклопедію 
Українознавства та, що з 
Сарселем і його українськи-
мн мешканцями пов'язаний 
ряд українських культурних 
чи суспільних починів на 
еміграції. Спорадичні звідом-
лсння чи навіть репортажі 
про життя і дільність сар-
сельськнх установ, що з'яв-
лявдться в нашій пресі, не 
дають властивого образу то-
го, чим насправді с україн-
ськнй Сарсель, його мсшкан-
ці. їх праця, їх турботи. Да-
лско повнішу і виразнішу 
уяву про цс все мають ті на-
ші люди в Европи і з-за оке-
ану. що мали нагоду хоч ко-
рогко побувати в цій науко-
вій українській „оазі" біля 
Парижу. Для них наш ре-
портаж не матиме великого 
значення; він призначеннЃі 
передусім для багатьох тисяч 
наших людей, що раді дові-

^датися' принаймні через пре-
су про життя, побут, працю 
і проблеми українського нау-
кового осередку в Европі. А 
для добре знайомих із сар-
сельською громадою та для 
її співпрацівників, і прнхиль-
ників розпорошених скрізь 
по світі, наш репортаж буде 
оглядом сарсельських подій 
за 1956 рік. 

П'ять років Сарселю 

затруднюс 

В 1956 році український 
Сарсель перейшов у друге 
п'ятиріччя свого існування. 
Закуплений Преосв. Кнр ІВа-
ном Бучком для українських 
науковців двоповерховий бу-
дннок в провінційному міс-
течку біля Парижу став. 1951 
року осідком ряду установ і 
кільканадцяти їх наукових й 
адміністративних п р а ц івни-
ків, що прибули сюди з Ні-
меччння. Французький уряд, 

(Репортаж з Европн) 
бібліотека НТШ 
дальші три особи. 

Хроніка 1956 року 
Докладну і багату та пре-

цизну на факти хроніку Сар-
сслю подас неперіодичний 
бюлетень НТШ- в Европі. З-
цим бюлетенем ми не хочемо 
конкурувати. Хочемо тільки 
згадати кілька важливіших з 
культурно-наукового погля-
ду подій. 

Ними були передусім нау-
кові конференції. Весною 
1956 року відбулася в двох 
частинах наукова конферсн-
ція, присвячена церковній 
проблематиці (7 і 29 квітня 
1956 p.). на яких прочитано 
яких тридцять доповідей. Ав-
тори в більшості взяли участь 
безпосередньо в конференції, 
тоді як автори з-поза Фран-
ції надіслали доповіді для 
прочитання. О р г а нізатором 
обндвох конференцій був 
проф. В. Янів. 

Двома окремими публічнн-
мн конференціями в Парижі 
НТШ відмітило видатні по-
статті нашого культурного 
життя: патрона Товариства 
— Т. Шевченка (17 березня 
1956) й І. Франка з нагоди 
100-річчя з дня його народин 
(12 травня 1956). 

Ряд поїздок „сарссльців" у 
наукових і культурних спра-
вах по Франції і поза нею, 
низка відвідин в Сарселі, ак-
тивна участь мешканців Cap-
селю в багатьох загально-
українськнх починах — по-
вннні бути також згадані в 
цій хроніці нашого Сарселю. 

Але понад все для сарсель-
ського осередку мас значен-
ия інднвідуальна праця кож: 
ного окремого науковця. Про 
неї тільки, побіжно і далеко 
не вичерпно скажемо кілька 
слів. 

Проф. В. Кубійович закін-
чив другу частину свосї пра-
ці про національні відносини 

І Галичини (статистичні таб-
лиці) і вона тепер flpyKycTbJ 

шмйЯ 
Олсксаидер Кульчнцькнй 

НЕЗНАНИЙ САРСЕЛЬ 

Співробітннкн і працілшпш Европейського Відділу НТШ 
В Сарселі. Другий від ліва в окулярах: голова Відділу і ген. 

секретар НТШ проф. д-р Володимир Кубійович. 

співпрацю з кільканадцяти навіть на свій лад парафра-

згідно із своєю Давньою тра-
днцісю прнхильности до тих, 
що позбавлені свосї батьків-
щини, погодився на те, щоб 
у Франції постав і діяв цей 
осередок. Сюди прибули в 
той час Наукове Товариство 
ім. Шевченка, Інститут Заоч-
ного Навчання при УВУ, Ко-
місія Допомоги Українському 
Стідентству та їх головні дія-
чі на чолі з вже сьогодні по-
кійним проф. 3. Кузелею — 
проф. В. Кубійович, проф. О. 
Кульчнцькнй, проф. М. Гло-
бс"нко, проф. В. Янів та кіль-
ка інших співробітників зга-
даних вже установ з своїми 
родинами. 

Установи і люди з часом 
скромно влаштувалися та по-
чалн, краще кажучи, продов-
жували свою працю на ново-
му місці. Але на протязі цьо-
го часу настали деякі зміни 
і в складі людей, що псрсбу-
вали в Сарселі, і в праці 
окремих установ. В травні 
1952 року невмолима смерть 
вирвала з сарсельської гро-
мади і з-поміж українських 
науковців на еміграції їх 
сеньйора, тодішнього голову 
НТШ. проф. 3. Кузелю. Де-
лкі установи псреоргаиізува-
лися, інші зредукували рям-
ці свосї ділльности, то знов 
постали нові почини на сар-
сельському грунті. 

Сьогодні в Сарселі с осідок 
Европейського Відділу НТШ. 
що його очолюс проф. В. 
Кубійович. Він рівночасно с 
генеральним секретарем Го-
ловної Ради Наукових Това-
рнств ім. Шевченка, зоргані-
зоваиих від 1955 р. У федс-
рацію автономних товариств. 
Гцо мають свій огідок в ЗДА. 
Канаді. Австралії й Ев^пі. 

ся, як окремий том Записок 
НТШ. Проф. М. Глобенко 
друкус в більших уривках 
свої дослідні праці про літе-
ратуру 17 в. Проф. О. Куль-
чіщький написав дві праці 
для мюнхенського Інституту 
дослідів СССР і одна з них 
вже появилася німецькою мо-
вою. Тепер займасться він 
спеціально соціо-психологіч-
ннми дослідами над україн-
ською діаспорою у Франції. 
Проф. В. Янів опублікував 
у цьому році в періодичній 
пресі кілька психологічних 
етюдів. 

Крім наукової праці наших 
сарссльців,.треба ще згадати 
їх цінний вклад в різні куль-
турні ініціативи громадського 
значення. Виступи наших 
науковців з Сарселю в па 
ризькому Академічному То-
варнстві, їх доповіді на гро 
мадських імпрезах, таких, як 
наприклад, курси громад-
ського активу Української 
Національної Єдности у 
Франції, далі активна спів-
праця при організації і влас-
ннй вклад у формі вартісних 
доповідей у цьогорічний Ви-
сокошкільннй Літній Курс 
Українознавства і Ювілсй-
ннй Академічний Конгрес. — 
все цс требо вписати так са-
мо в актив Сарселю. 

КоДУС далі 
несучи допомогу студентами 
різних країнах Европи ^ 
очолюс' проф- О. КУ^ЬЧ"^ 
кий. Інститут Заочного Нав^ 
чання проводить далі свою 
д Т я л ь н і с Х х о ч і з з р е д у ^ -
яим числом студентів. Проф-
В. Янів. будучи президентом 
Українського Хрнстнянського 
Руху присвячує багато пра-
ці теж католицькому житла 

Основною ділянкою праці 
НТШ і українського Сарселю 
с сьогодні редагування гасло-
Тої чаѓліші Внциклоигди 
Українознавства. В R Р"Д-"{-
пДї зааяґажовані п ять по-
стійиих працівняків разом з 
головним редактором та його 
^стушшком. ІСаішелярія та 

Енциклопедія Україно-
знавства 

Вже згадано, що основною 
діяльнісло Сарселю с реда-
гування гаслової Енциклопе-
дП Українознавства. В грудні 
1956 року вийшов з друку 
п'ятий зошит, що заќінчус 
перший том цього сміливо 
розпочатого твору, одо його 
не вагаємося вже тепер на-
звати найкращим культур-
ним дорібком еміграції. Оце 
появився щойно перший том. 
що охоплюс навіть не пов-
ністю літери А, Б, В, Г, всьо-
го 400 сторінок. Перед нами 
ще чотири томи, що означає 
приблизно три роки важкої 
праці редакції, співробітників 
і видавництва. 

Дотеперішні підготовчі нра-
ці тривали довше, як це мог-
ло б бути в нормальних умо-
вяяах. Брак відповідної кіль-
кости працівників на місці. 
трудність і повільність ко-
респоиденційної с п і в и раці, 
брак vcbc потрібних джерел 
тощо," все це не сприяло 
швидкій і нормальній появі 
зошитів Енциклопедії. Але 
сьогодні вже. так наладнано 

редакторами відділів та маи-
жс двома сотнями авторів та 
інформаторів, що нормальне 
тсмпр праці (1 зошит на 2 
місяці) було б забезпечено. 
Важливо тільки, щоб редак-
ція й видавництво днспону-
вали належними фінансови-
ми засобами; ці турботи за-
бнрають також багато уваги 
й часу людям, які повинні б 
займатися тільки плянуван-
ням і керуванням редакцій-
ної роботи. 

В редакції Енциклопедії 
Українознавства в Сарселі 
працює постійно п'ять осіб; 
крім головного редактора і 
його заступника (професори 
В. Кубійович і М. Глобенко), 
працюють ще в редакції — 
секретар редакції пані С. 
Янів, пані С. Глобенко і ав-
тор цього репортажу. Дві ро-
бочі сили заанґажовані в 
Мюнхені по видавничій і ре-
дакційній лінії. Не зважаючи 
на ізгадувану кількість і ре-
дакторів й авторів поза Сар-
селем, для такої справи в мі-
сці самої редакції персонал 
абсолютне замалий. Хоч ав-
тори присилають в загально-
му цінні й Цікаві ЧйформаЦії 
та статті, але остаточне зре-
дагування. рецензування, пе-
ревіргаі, оформлення і т.` д 
вимагають дуже солідної' 
праці на місці. Зокрема запо-
падлнвої праці й винахідлн-
воїсти вимагають розшуки й 
опрацювання ілюстралівного 
матеріалу, чим займасться С. 
Янів. 

Редактори і працівники сві-
домі того, що їм не можна 
навіть мріяти про нормальні 
умовини праці, нап`риклад, в 
якомусь державному чи суб 
венційоноваиому д є р ж авою 
енциклопедичному, інституті. 
Максимум того, що вони мо-
жуть бажати, це — ще од 
ного-двох солідних співробіт 
ників до ррдакції, а далі за 
безпечення екзистенції ціло 
му підприємству в Сарселі і 
Мюнхені. Безумовно можна б 
ще бажати об'єктивнішої кри-
тпки Енциклопедії, що ціл-
ком не однозначне з поблаж-
ливістю критики. Редактори 
й автори толерують навіть 
гостру, але речеву критику; 
тільки-з жалем треба ствер-
дилі, що досі забагато було 
в критиці персоналізму, яко-
гОсь псевдонаукового сектяр-
ства, а головно — майже ні-
якого зрозуміння того, чим є 
і повинна бути Енциклопедія 
Українознавства. 

Та не зважаючи навіть на 
неприхильність частини кри-
тнкн (вона, до речі, спора-
дична), і на брак належного 
зрозуміння збоку багатьох 
чинників, яким повинна бути 
близькою справа української 
„книги знання", можна малі 
певність, що Енциклопедія 
піде вперед. Піде, бо вона є 
не лише солідною справою 
`самою в собі, але й знахо-
диться у солідних руках. 

зўвав відому римську припо-
відку, мовляв, як можна по-
буватн в Парижі і не бачити 
Сарселю . . . Крім українців 
навідуються до нашого: нау-
кового осередку також чу-
жннці. Головно відвідують 
Сарсель ті з чужинців, що 
цікавляться науково .україн-
ськими чи східньо-европейсь-
кимн проблемами. 

В книжці відвідувачів Сар^ 
селю вписано понад сотні гіо-
важних імен, між ними ду-
хоіших осіб, учених, громад-
ськнх діячів, прихильників 
української культури, .меце-
натів. І в 1956 р. ряд осіб 
побували в Сарселі. Вира-
хусмо хіба кілька прізвищ: 

Німеччини були проф. 
Ріхтгоффен. проф. Є. Гловін-
ськнй, проф. Ю. Бойко, проф. 
Г., Марлшець, пооф. Бакало 

ін.; з Італії — о. ректор 
Назарко; з Бельгії — о. Ге '̀ 
неральннй Вікарій Псррідон; 
в. ііанадн 144.0.. п-р--Оятуляіи 
з ЗДА — проф. М. Ветітсів, 
д-р І. Сндбрук, Я. Гайвас, 
маллр Я. Гніздовський; з 
Бразилії -^ письменниця 'В. 
Вовк; з Еспанії,— ИІЖ- А. 
Кішка, а 'з Ќипрў — мгр. Т. 
Данилів та багато інших. 

Спеціально треба, відмітити 
двоміеячііий п`обут-в Єарвелі 
Украіно-КаНаД`іЙеькоГJ .експе-
диції лід проводом журналіс-
та Н. Ріпецького. Ексредиція 
схопила на фільмову' плівку 
різні сторони сарсельоького 
життя. 

Крім поважних старших 
відвідувачів Сарселю, є ще `я 
інша категорія. Це докторан 
ти й молоді дослідники, що̀ 
працюють над різними тема-
мн і, в розшуках за джере-
лами, доходять аж до Сарсе-
лю. Бібліотека НТШ нара-
ховус тепер понад п'ять ти-
сяч томів і вона постійно 

Не про місцевість дспарта-
менту Сен — і Оази тут- мо-
ва. Вона в географії й адмі-
ністраційній н о м е н к л а т у р і 
Фанції добре відома. Мова 
про Сарсель, що став скоро-
ченою назвою осередку нау-
ковнх працівників, які,'дя-
к.чточи допомозі ВПреосв. Ар-
хисп.' Івана Бучка, найшли 
там свою садибу, своє місце 
праці. А цей осередок, хоч 
при нього появилася низка 
статѓей та була вид'ана окрс-
ма' брошура, мас ще деякі 
аспеклі, — що дозволяють 
Про . нього говорігпі, як про 
‚'‚незнаний Сарсель". 

Сарсель — гурток діяльних 
і діючих людей 

Про Сарсель, як про сади 
бў українських установ, Hay 
нового Товариства ім. Шев 
чснка і „КОДУС-у", вже де 

уста-
с ще 

родиого права — француз 
вписав такі теплі слова: 

"En souvenir d'unc visite 
tres amicale, en gage de colla-
boration, et avec i'espoir d'ane 
reunion a Kiev". (На спогад 
дуже милих відвідин, в' за-
пуруку співпраці і з надією 
зустрічі в Києві). 

В будинку НТШ, крім 
установ, містяться приватні 
мешкання осіб, затруднених 
в цих установах, та їх ро-
дии. Скромно і тісно прнміс-
тнлися тут чотири родини та 
6-7 самітників; іноді перехо-
дово перебі'вають тут й екс-
терні співробітники, головно 
з Мюнхену і Парижу. Органі-
заційно цей науковий „Кол-
госп" становить сарсельську 
громаду з керівником й адмі-
ністратором будн'нИз' на чолї. 
Обов'язки бстаннього. вико-
куб проф. Т. Волошин. 

Сарсельська громада мас 
^спільну ‚їдальню, де головно 
Џ обід збираються всі меш-
‚ќанці оселі. Ця нагода дає 
1 !о:!:.-!і!віст7, сарссльцям. обмі-
іятися новинами; розмови за 
іголом в Сарселі дуже багаті 

І '}а сю'жет. Найчастіш'е про'чв;-
Тані'в пресі українські куль 
^ѓурні' новини, відомості `про 
'різних осіб з наукового і 
культурного життя стають 
Предметом обміну думок. Про 
десятки, а то й сотки осіб, 
що працюють в різних ділян-
Џух. українського оюггтя ќа 
і^міґрації, сюди сходяться ві-
'Домості через пресу, листи, 
розмови. Українські сарсель-
ці мало знають своє ближче 
оточення в цьому малому 
)кістечку; зате їхні „знайомі", 
про які ведеться розмова, це 
учасники Академічного Кон-
ґресу в Мюнхені, арлісти 
'трупи И. Гірняка в Ню Иор 
ќу, торонтські редактори чи 

о саіксльська v "Ішеній чи не по всьому світі. бібліотека є 
сьогодні н а й п о в а ж нішнм 
джерелом ``для українознав 
чнх студій в Західній Европі.. 
Крім книжкового фонду, біб-

- автори з фнладелфійського 
нагачується; в цьому даШвсва". Отак наш Сарсель 
пщ керівництвом пані Д . а я к ц е і с геогИ)ічно { ,. 
вона здобула близько 400 но- ^ ^ ф р а н ц у з 1 к и Г і . . S a r c c , 
вих позицій. Не буде пере- „ . я а т е в а Т н с ь к і й і. 
більшенням, коли ствердимо, , і ь н 1 й о м . 

МАТЕРІЯЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
САРСЕЛЮ 'д" . 

ліотека диспонує великою; 
збіркою преси, головно ПО-' ! 
воєнної еміграційної. І 

В 1956 р. довший час пе-
ребували в Сарселі, працќь 
ючн дослідно над різними 
україн`ознавчими темами, та-
кі молоді адсплі: д-р Л. Бі-
лас з Мюнхену та докторан-
ти — В. Минула з Оксфорду 
і Ю. Борис з Стокгольму. 

В книзі відвідувачів Сарсе-
лю вписано багато прізвищ. 
А біля них чимало гостей 
цісї оселі науковців зафіксу-
вали також свої враження. 
Перекарбовуємо' цю „золотўі 
книгу" Сарселю й знаходимо 
низку теплих і щирих ви-
словлювань наших відвідува-
чів.-Вписалися вони в різних' 
мовах; крім української та' 

Колись і десь ми писали 
про Сарсель, називаючи його 
ве лише „науковим колѓос-
пом", але й „хутором науков-

Проф. В. Ky-бійович і проф. фр а н ЦуЗ Ь К И Х впнсів. не важ-
I. Глобенко по редакційній знайти англійські, німсць-` 
- - ? - _ — _ А . ї ї ; , ' . . . . і п л 

М 
лінії, а д-р А. Фіґоль — по 
видавничій свідомі того,^ за 
яке діло взялисп і вони ного 
доведуть до кінцп. Може ж` 
з якимось спеціальним снту-
зіязмом, для якого у нас бра-
кус підсоння, але з глибоким 
почуттам людського і гро-
мадського обов'язку довер-
шнлі таку потрібну й корнс-
ну спрапу для українства. 

Шлпілннн У t'apcc.ii 
BdnX о т 'oHtfodntlii КОИІҐІЇІ 

інці. акі прибувають :; різних 
європейських країн та з-иоза 
Европи до Парижу, не оми-
шпоть Сарселю. - Деято.. ва;еп 

ќі, польські. 
Кілька з них вилпсуємо: 
„Пережив у Вашому храмі 

української науки кілька 
світлих годин, яких ніколи 
не забуду. Щаслі Вам, Бо 
же! — Митрополит Ніканор" 

На іншому місці вписався 
німецький професор: 
Дещо л гарсельськоі`о побуту 

ців". Годиться і про цю сто-
`рінку пригадати двома сло-
вамн. Дійсно, оселя україн-
ськнх учених в Сарселі, це 
справжній невеликий хутір. 
Від ранньої весни до осенн 
все тут в зелені і квітах. З 
плеканням ярини (у вільний 
час тут процвітає також го-
.родництво) конкурує пле-
кання квітів; сарсельські 
квіти — це „діти" проф. Т. 
Волошина, який, будучи бо-
таніком, з великою запопад-
ливістю й любов'ю займасть-
ся квітами, що є окрасою осе-
лі НТШ. Не бракує на нашо-
му сарсельському хуторі й 
тварин, є тут домашня птиця 
і крілики, що ними опіку-
ються господарі сарсельсько-
го буднику і їх син Володко, 
одинокий малий мешканець 
в оселі науковців. 

Науковий „колгосп', поз-
горнена праця і турболі дов-
кола Енциклопедії, заквітча-
ний город і снмпалічний 
Мурќо на вікні . . . чи не є 
це дещо зневажливе тракту-
вання нашої ‚‚шятивк нау-
кя", в цьому репоУпгжІ? А 
чого ж би?! В'ўкраїнському 
Сарселі, як і в житті, поваж-
не й високоідейне пов'язане 

що писали. Але поза 
новими і побіч установ 
люди, які саме цей осередок 
творять, у . цих установах 
працюючи, чи причиняючися 
до їх праці в громадській і 
науковій площині. Вони по-
в'язали цю діяльність із Cap-
ссльськнм Осередком наслід-
ком цієї вже обставини завдя-
працю свою виконють завдя-
ки своєму перебуванню в 
Сарселі, яке саме дає їм на-
году і спроможність того чи 
іншого завдання піднятися. 

Перейдемо до конкретних 
прикладів, що найкраще ви-
ясиюють нашу гадку. Па-
рижі існує, заснована проф. 
О. Шульгинам, Міжнародна 
Академія Науки і Письмен-
ства, що згуртовує коло 400 
науковців із різних націй 
СхіДньоТ Европи, відділеної 
від Західньої залізною заві-
сою. Участь українців, у цій 
Академії зводилася б тільки 
до видатного вкладу науко-
вої праці проф. Шульгииа, 
значного, та все ж таки лро-
порційно меншого, як спів-
участь низки осіб з Сарсель-
сьќого Осередку. Вистачить 
взяти' да рук бюлетень зга-
даної Академії, щоб про це 
переконатись. Дві доповіді 
проф. Глобенка, чотири до-
повіді автора цих рядків, од-
на доповідь проф. Янева тво-
рять поважний вклад в за-
гальву діяльність Академії 
на протязі останніх років, 
виявляючи одночасно цін-
ність існування такого, хоча 

невеличкого, згуртуваняя 
українських науковців (в 
цьому випадку — може вжя-
тн виправданої назви — „не-
знаний Сарсель"), — без 
якого цього вкладу ие бу-
ло б. гіе було б без Сарселю 
і так,6г6 почину 'Цієї ж Ака-
деміГ, яц засідання Академії 
і з квітня 'іќ. 'р.', `що пред-
ставнло в зв'язку з "сумкою 
річницею трагічних дат фі-
лософіяну, псцхояогічну( і.со-
ціолоѓічиу` пр^лЬматику'со-
встськнх релігійних переслі-
дувань. 'Про ' тфвлософічня^. 
аспект говорив католицький 
французький філософ Етісн 
Боря,' про соціологічйнй о. 
Лсвск, співробітник і.Лсвр 
д'Орісн", прб " псяхЬлогіч-
ннй аспект — автор цих ряд-
ків, включаючи таким чином 
знову „Сарсель" в праці Ака-
деміТ,' що про їх пррпаґйн-
днвИо-ваўкове значення не 
прнходиться читачів переко-
нувати. 

Сарсель і „Внсокошкільні 
Літні Курси Українознавства" 

В той час, як співдія Сар-
селю із Академією дає мож-
ливість включати українську 
науку в наукову діяльність 
еміграції багатьох середньо-
европейських і східньо-евро-
пейськпх народів у міжна-
родній площині, затіснюючн 
культурну і наукову пов'я-
заність української еміграції 
з еміграціями найближчої 
Україні Европи, тоді ініція-
тнва Сарселю і участь сар-
сельських науковців у Висо-
кошкільних Літніх Курсах 
Українознавства (в скорочен-
ні „ВЛКУ") стали вже для 
кожного українського емі-
гранта-інтелектуаліста сино-
німом духової зустрічі нау-
ковнх кіл і молодого акадс-
мічиого українського середо-
ввща, — надає Сарсельсько-
му Осередкові особливого 
значення в площині внутріш-
ньої культурної дії, — ЩО-
річно зосереджуючи думки 
інтелектунльннх кіл нашої 
еміграції на якійсь днскусін-
ній важливій проблемі укра-
їнської дійсности; наприклад, 
щоб назвати тільки четверту 
з чергових тем ВЛКУ: „Проб-
лема нації в обличчі сучас-
йога світу". ВЛКУ стає без-
перечно однією із найважлв-
вічних періодичнях подій иа-
шого культурного, сміґрацій-
ного життя. 

В цій рубриці міститимемо 
сукцссмвно списки жертводав-
ців, співучасників акції „Пат-
ронат Сарсель" і „Фундації 
БУУ2". 

На першому місці акції „Пат-
ронат Сарсель" присмно нам 
назвати наших великих при-
хильннків і приятелів з місце-
пости Ст. Кетриис — Онтаріо, 
Канади. Завдяки правдивим 
ектузіястам цього осередку, ак-
ція, що почалася осінню 1954 
року декларацією патронату у 
висоті 26 дол. (двадцять п'ять) 
місячно, розгорнулася у вслй-
ќе діло допомоги одніс! ТИСЯЧІ 
долярів річн'о. За роки 1955 і 
1956 вплинуло від українських 
громадян Ст. Ќстерин дві ти-
сячі дол. на „Патронат Сар-
сель". 

Дуже тісно з цим осередком 
співпрацювала радіовнсильня 
Лаарівських у Боффало. яка 
на протязі цілого року, переда-
вала даром щомісяця радіохвя-
линку „Сарсель". Ця пропаґан-
дивна акція допомогла теж на-
шим приятелям в сусідніх міс-
цевостях, як Гамнлтон, Рочес-
тср, Торонто й інші. 

З великою допомогою лрня-
шля иам у двох останніх роках 
Громадські Комітети Допомоги 
Сарселеві в Клівленді. Гарт, 
форді. Лорсйяі... і в інших 
місцевостях ЗДА і Канади. Ви-
сліди їхньої акції будемо теж 
тут реєструвати. Сьогодні міс-
тіімо список пожертв, переданих 
нам Ѓром. Комітетом. 

В Клів-к-иді. ЗДА 
$25.00 Шмагала Дмитро 

Галаќ Михайло 25.00 

urbcr die п`;;е Taeligkcit in 
dicsein Наиье des deistcs". 
tB сердечному подиві жнврі 
діяльности в цій оселі духа) 

. А . іцшшї,. пррфосор ̂ цж^4^рд. .Ь.бхдиів . ..а .де ящт%І 

"In licrtlicUer Brwumlpruuajrii буденним, людським і зви-
^чайним. 

Невже ж про людей науки 
яе маля б права ми думати 
як про звичайних людей се` 

Сарсель І Психологічний 
Інститут УВУ 

Нові можливості праці для 
Сарсельського Осередку ви-
ннкли наслідком обставин, 
що Сарсель як місце перебу-
вання керівника Психологіч-
ного` Інституту УВУ, автора 
цих рядків, та співробітника 
цього Інституту, професора 
психології і соціології УВУ 
д-ра В. Янева, став базою ді-
яльностн цього Інституту. 
Щоб говорити тільки про на-
зверхні більші вияви праці 
.цьргр Ікстлтугу,‚‚треба, перед-., 

усім згадати наукову конфе-
ренцію українських і німець-
ких психологів в Мюнхені в 
лютому 1054 р. Вона мала 
за тему психологічну інтер-
претацію напруження поміж 
Сходом і Заходом — і зали-
шила свій тривкий слід у 
формі „Резюме" виголоше-
ннх' доповідей в англійській 
мові і видання окремого ќб-
меру „Geistige Welt", у якомў 
подано тексти деяких допові-
4ей конференції в німецькій 
мові. З українського боку 
брали участь в конференції, 
побіч пані д-р. Е. Смалько, 
члени Сарсельського Осеред-
к у : п р о ф . ; В . Янів й автор 
цих .рядків.. Цей останній ;з 
рам сни. Інституту виголосив' 
в Римі'в науковому осередку 
„Центро ді'Сінтезі а Компа-
раціоне'' доповідь про „Ас-
гіекти формування - ўкраїв-
ської психіки". В листопаді 
1954 р. згаданий Інститут зор-
ганізував серію доповідей в 
Штуттгарді ва тему „Біо-
тйчив` і духовне в. пеихіч-
пому житті" із участю доцен-
та УВУ, д-ра Кратохвіля Ге-
ха. швейцарського пснхоло-
ѓа д-ра Дебруннера та авто-
ра цих рядків. Серії цих до-
повідей зібрали добірну й 
численну німецьку публіку 
та викликали ціну низку 
прихильних відгуків у НІ-
мецькій пресі. 

Новим збагаченням діяль-
ности Сарселю, пов'язаним із 
діяльністю П С И X о логічного 
Інституту, але який організа-
ційно переходить далеко йо-
го рамки і його можливості. 
є доручене авторові цих ряд-
ків з раменн офіційного 
Французького Д о с л і д чого 
Осередку (Centre National.de 
la Recherche Scientifique) 
психо-соціяльне вивчення ук-
раїнської еміграції у Франції. 
Йде про всосторонній психо-
соціяльний дослід 150 укра-
їнськнх родин (50 родин -ук-
раїиських гірників. 50 родин 
промислових робітників, 50 
родин рільннх робітників і 
фармерів), що дав би по змо-
зі повний образ психо-соці-
яльннх відносин поміж укра-
їнськимн імігрантами, як теж 
поміж українським, фран-
цуіп.кнм і чужонаціональним 
середовищем. У зв'язку з та-
ким всестороннім вивченням 
української іміграції у Фран-
ци, щоў його очевидно мож-
на б поширити на інші краї-
ни — (якщо б найшлися до 
цього відповідні засоби) 
не тільки можна поставити й 
обміркувати багато теоретич 
них проблем, але теж у де-
якій мірі можна пролідіялі 
таким небезпекам нашого 
іміграційного иівтгя, як де-
иравація і денаціоналізація 
нашої молоді. Годі в статті, 
що ие займасться особливо 
питаннями вивчення укиаїн-
ської еміграції, насвітлнлі 
всі аспекти цісї, як писала 
преса, „прсважливої справи". 
Це знову докидає нову ді-
лянку по псебічних завдань 
„Незнаиого Сарселю", якого 
діяльність, як із сказаного 
виходить — далеко не внчер-
пусться тільки уѓсім відомою 
ліИЦіею.- ЦТДІ Ду „КоДУС %у. 
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В айціі „Фуа^аЦІІ ЕУ72" - -
якщо можна ' Оперувати абсо-
лютвими цифрами в того роду 
зіставленнях — , перше місце, 
як дотепер, заямас Шикагіо. З 
декляроваднх^ тђьб"х фундацій 
(по одному зопіџтрві) вясе реа-
л і лопані дві фуядаЦП: 
' 1. Фуі?да"і'" Т-вА УКТУОІВОЬКЯХ 

Лікарів у Шпкаѓо подрібйнй 
список жертводавців буде яо-
даниа пізніше) ц̀ 

2. Фундація Української Фс-
дсрально! КрсАнтовоІ Коопера-
тивн „САМОПОМІЧ" в Шяка-
ґо. 

Завідяочі Oprjarar Ксопбратп-
вн зложили 750.20 дол., а саме 
такі особи: 'J ' 

` ЧЛЄИИ Дирг і :ц і і : 
Антін Артнмович, Павло Ва-
б'як. Ярослав` Войнаровськяв, 
Роман Мицнк; Омелян Плешкс-
вич, Степан Скробач, Зивовій 
Шведаќ: 
Члени Кредитового Комітету: 

Орсст Городнськня, Ілля Мула, 
Володимир Попадюќ; 

Члѓіт Контрольної Комісії: 
Дмнтр НІмилович. Семен Пасі-
ка. Олекса Чорвик; 

Члени Кооперативи: 
Д-р П. Турула і Ю.ОО 
Д. Кутќо ' - ' 
Г. Масннк ' -
М. Дапксвич 
B. Попадюќ 
Я. Войнарівський 
д-р Матковськнв , 
д-р Білсцькяй 
0. Процишин 
1. Семянчук . 
Р. Кочержук 
М. Врилняський 
0. Данилќо 
П. Нестеренко ' ' 
1. Мула 
C. Урдснко 
Я. Чернлвськин 
В. Бойко '"- ' 

Тариавськня Іван 
Колодій Мнха'Плй 
Данилевич MjtKoha 
Кікта Степан 
33-ий Відділ Союзу Укр. 
Угера Нестор' 
Лсвицькнй Витолд 
Городнськив МихаЯло 
„Вільні Козаки'' 125 В. . 
Кўрах Михайло4 -
Кухта Василь'1 ' 
Мацьків Теодор- р 

Ільчншяи Василь 
Віѓўн Микола 
ГолембійовськлЙ Василь 
Гордійчз-к Петро" 
Кассараба Ромая 
Кравчук Ярослав ' 
Чухрай Микола .. 
Жук Василь і . о 
Хома Володимир 
Накловнч Ольги 
Вудкевич Іван. - . 
Бак Микола cvn 
Пукач Микола 
Ярема Микола 
Медведик Люба.'. 
Фур Іван . і 
Вачннський Івая і -̀  
Василюќ Іван , 
Піхурко Микола 
Городиськвй Івац - ' 
Городиськнй Ярослав 
і`алущннська Іл?ица 
Ковалисько Мицола 
Голубець Григорій, , 
Олексќи Жнгмолд 
Сснищ! Михайло.. 
Іваняшия Мнррслав 
Ждаи Михайло ., 
Малнцький OMCJ) . 
Медицький Степан ' 
Тарасюк Микола 
Васлядинсьхяй Мирослав 
Камівський Василь 
Водяник Степан 
Химка Петро . ц і 
Купчик Дмитро- . 
„МОДА" (крамниця) 
Бойко Марія ..-
Турчиќ С. 
Вільшаиецькнй I. 
Юзва' А. 
Чужак Боѓдай,, , 
Валій Степан О,- , 
Ѓаваль Степан. 
Кресняиськнй Іван 
Данилсвяч Воѓлан 
Яворський Іван 
Магоцький Осип, 
Чучкевнч Ромац , % 
Пелех Тарас .‚^ -
Оннсько В. 7,і .,. 
Гусел В, - - . . . 
Воляннк Роман -. . ,.. . 

Т. Урбак 
С. Солдап -"'-' 

М. Ссмкович 
М: Біда %% 
С. Вудний "`-Г' 
Л. Залізняк ., , . 
Р. Кічоропсі.і-.іи( 
С. Барак 
В. Мізь 
Ю. Мізь 
М. Дулин `' , 
Я. Струтинсьіспй 

О. Термена t і 
Ю. Л и ч к о в с ь к в в'" 
Д: БрЄдський" і -
Н. Балицька 
В. Карпа 
Я. Рак ' ^ 
B. Мосяк 
Т. Кірск 
C. Скробач 
Н. Кузич ч Д 
Ю. Малий 
П. ГорбопиА ' " 
Р. Пзяк А : 
П. Баб'як ., . 
А. Ліисвнч 
Шнкаґо Коистракшсп Ко. 
A. ФсдинськиЙ 
B. Синенький^ І 
К. Легкўії 
В. Струц ; 
О. Заяць чі ` ^ 
Я. ЦІмура 
3. Шведаіс 
О. Клюковськкй '-
ІІсзпанпй 
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і 1.00 Всім нашим жертводавцям і 
прихильникам.складаємо щиру 
подяку. 

Фінансова - Комісія НТШ, 



щ № Ш л РІЗНОМАНІТНИЙ ЗБІРНИЙ 
Збірник „Української Літгра-

туряоі Галеги-. 1в5в. Видай-
ия „Українського товариства 
закордонних" студій", Мюн-
хен, Ш 7 . Crop. .335. 

Остаиіпми роками росте зиа-
чеиня періодичних видань, що, 
в` деяких ділянках, послідовно 
відвойовують , першість від 
ќножќових публікацій. Мова 
Про' періодичні' звірники типу 
альманахів,, довідників, спра-
воздань та оглядів. 

Збірник ЎЯЃ передбачення, 
як періодичне - річне видання. 
Форматом, і розподілом матерія-
лу та змістом втц пов'язується 
з .‚Літ.-наук. збірником". Ню 
Порк. 1052. А гюскільки тут 
знаходимо навіть закінчення 
одніс! статті з . нюйоркського 
збірника, то на киќйѓќових п о 
лицях можемо привернути цим 
двом збірпикам. їхній оргаиіч-
внй зв'язок,. " ,. v. 

Літературознавство займас у 
Збірнику найбільше місця. — 
14? crop., — ївші груші: красне 
письменство — 99-стор., історія 
— 80 crop, ft релігія 14 
ѓтор. Проте найбільше зацікав-
леиия, — Іменами нових авто-
рів. — виклнкас красне пись-
меиство, а саме проза, пред-
ставлена творами` Леоннда Лн-
маиа, Юрія Тарнавського ft 
Богдаиа Бойчука.. 

Оповідання Л. Лимана „Кол-
госпннхи", — зразок частого 
явища односпряаківаноі обдаро-
ваиости мистця-. Витончений по-
ет. ` майстер настрог.шіх півто-
ігів, Лимаи —Trrtb'salK втрачас 
свою оригінальність (подібно і 
Юрій Клен у прозовій творчості 
ие зміг втримати 'рівня здобуто-
го поетичною творчістю). Опо-. 
відання (краще було б назвати 
цей' твір нарисом) внзяачасть-
ся знанням підсоветських жар-
гонів, соковитими діалогами та. 
хіба особистим; 'пізнанням тісї 
трагічної доби Ч1930-ЗГ роки у 
Великій Україні)', коли „сата-
на влазить у наші душі". 

`Юрій Тарнавський дав ури-
вок повісти з життя німецької 
повоєнно! молоді. Авторові 
близькі психічно зруйновані по-
сгаті Фолькнервч'хоп автор ще 
обережний у відході від норм 
писаної мови. Нсвідмежовуван-
яям опису від думок своїх пср-
соважів автор намагається схо-
пити .‚потік свідомості". Ури-
вок свіжий гоетрЧїЮ спостереж-
ливістю, оригінальними міськи-
ки-краєвидами теѓ' опнсувакнпм 
людей ізсередини.' 

Школу Стефаннка, що ніко-
л Н н е переривалися в Західній 
Україні, продовжує Б. Пойчук 
у творі ѓКремезні''; Це опис за-
гибслі міцної „куркульської" 
родини в о б г а р і і и х совстсь-
коі окупації. О'пис згущений. 
втиснений у.скупі слова роямо-
вн старого з ‚‚молодшим". На-
гтупні. твори пойЬкугь, чи пля-
нус .автор пітят власними доро-
г.чми. чѓ'Й.далТ.персбуватіі у 
свіхі. г^діпдьного СтсфаіппЦ. . 

Поезії С. Маді)пока, Е. АИ-
дісвської, Я. 'Славутича, В. 
Войчука, О. ВЄрстенчеика та 
At Ореста (переклади) об'сд-
нують в збірнику різних рІВ-
всм І жанром сучасних поетів. 

У зв'язку 'з -минулорічним 
ювілеєм Франка, збірник при-
норить три crejrt^ 

Юрій ЛаврІИеико (‚Дещо до 

-`полюції світогляду й політпч. 
аої думки Івана Франка") ви-
чяляс европейськість . Франка. 
'ОД зробив кашу літературу 
„універсальною, а також урба-
ністичионУ.`' Фраико почав від 
позитивізму Драгомаиова, але І 
швидко перейшов до націонал і.-
кого соціалізму І вќівці до за- ' 

АМЄРИНАНСЬКі ВОЯНИ ВШАНОВУЮТЬ 
ПАМ'ЯТЬ ill ЕВ4ЕННА 

(Допис b О ц і Франсіско) 

галькоѓо національного відро-
джсння. 

Огляд Володимира Дорошсп-
ќа „Радянсько франкознавство" 
інформує про франкознавчі 
праці та про видання творів і 
Франка під Совстами. Огляд, 
спертий на вивчанні совстсь-
ко! книжкової та журнальної 
продукції, оживлений пояснеи-
нямн автора статті. 

..Історичні праці Іван Фран-
ка" Любомнра Винаря,' — пер-
ша окрема публікація про 
Фраќка, як історика та перегляд 
тих праць Франка, що торкя-
ються політичної історії Укра-
їии. 

Спогади про Юрія Клена 
(.Юрій Клен, вчений та людн-
на") Дмитра Чижовського, по-
іають багато незианого. зокрс-
ita про незакінчені праці Кле. 
на, про Його намові зацікав`-
лсння, студеитські та останігі 
роки життя шляхетної ЛЮДНІШ, 
талановитого поста та дійсного, 
хоч 1 мало плодовитого, учсво-
го. 

Подробиці про політичну 1с-
торію кінця вісімнадцятого 
століття дає праця Олекса нд-
ра Оглоблина „Василь Кап-
ніст". Автор стверджує дійсний 
патріотизм Каіініста й боронить 
його, — „друга муз і друга 
батьківщини , — від пізніших, 
кривдячих оцінок. 

Опис думок І прямувань ви-
зиачвого історика, дипломата 
й мислителя знаходимо в стат-
ті Ярослава Пеленського „Вя-
чсслав Липинський". 

Живіш 'нарис про політичне 
життя печатку двадцятого сто-
річчя дає стаття Андрія Жу-
ка „Українська соціялістнчяа 
партія (1900-1904)". 

Юрія Луцького ‚Джерела до 
Історії Ваплітс". це низка по=-
трясальннх документів. що 
знайшлися в' архіві А. Любчен-
ка 1 що в оригіналі друкують-
ся тут уперше. 

Праця Миколи Глобенка „Те-
ратургіма Атанасія Кальнофой-
ського в її зв'язках Із старокн-
ївською літературною традиці-
сю" ціна, зокрема, подробиця-
ми про Київську Лавру, як дав-
`ній центр нашої літератури. 
Праця підкреслює неперернв-
н(сть літературних процесів в 
Україні, що оминається або за-
поречусться в творах соввтсь-
ких літературознавців. 

Отець Іван Грииьох у статті 
„Завіт між Богом 1 людиною" 
добачає рятунок від можливої 
катастрофи людства в духово-
му оновленні, в поєднанні псрв-
нів: Бог, всесвіт, людина. 

„Коментарі та міркування 
про деякі видання 1955" Лева Бі̀ -
ласа розкривають неволю нау-
ковнх дослідів в Совстській У-
краіні, що змушені вншук)'ватп 
російські впливи в українській 
літературі й науцці. 

Хронікальні нотатки та огляд 
деяких чужомовних видань за-
кінчують цей різиоманітнвй 
збіршгк. 

І пан К-іс 

УВАГА!Љ УГНШЩИНА! 4 УВАГА! 

: З А К Л И К 
Управа Т-ва ‚.Угиинщша" в Америці, рішила, я noposj-MlHHl 

з 'членами Ювілейного ІСомітшу, 
пП д а т н 

до кінця біжучого року 

АЛЬМАНАХ 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВОБОДІ" 
Адміністрація „СвободаЃ повідомляє, що йдучи ва 

зустріч загальним побажанням, вона Й в цьому році при-
значнть окремі шпальти збільшеного велнкодното числа 
на оголошення традиційних святочних привітів і поба-
жань Ціна оголошений залишається така сама, як і в 
попередніх роках: 2 долари з а 5 рядків, та більше від-
повідно до величпни оголошення, а саме: 1 пвль через 
одну шпальту $2.00. 1 цаль через 2 шпальти $3.50. 2 цалі 
через 2 шпальти $6.00. З цалі через 2 шпальти $10.00. 
4 цалі через 2 шпальти $13.00, 5 цалів через 2 шпальти' 
$18 00 в цалів через 2 шпальти $22.00. Треба сподівати-
ся, що загал нашого громадянства використає цю наго-
ду щоби передати свої традиційні побажання та дати 
про себе знати своїм рідним, приятелям і знайомим на-
в(ть в найдальших закутинах світу, куди навряд чн зви-
чайва пошта занесла б таку вістку. Великий тираж „Сво-
бодн" та відповідний зміст збільшеного святочного чя-
сла вадають таким побажанням окремої вартости 1 зва-

` ченая. ЗголоШсния святочних побажань, разом з грогае-
вою оплатою, можна надсилати — иайніаміше до 

15-го кпіттія п, p. v 

Хоч україисьна ко.юнія в 
Сан Франсіско досить мала, 
проте іі ісцсоа філія УККЛ ось 
у ж е два роќя підряд спромог-
даси влаштуватя тут справді 
незвичайні, особливі для цілої 
Америки, святкування Шев-
чснківськнх роковин. Особли-
вість цих святкувань полягас 
в тому, що % них . приймають 
активну участь американські 
вояки неукраїнсиького похо-
дженнл, які внвчають україя-
ську мову. 

`Недалеко від Сан Фраясіг-
ко — и Моятерей с велика і 
єдина того роду в Америці 
військова школа мов. Серед 
трьох десятків різних мов на-
родів світу там вивчають і уќ-
раінську мову. Студенти цісї 
інколи — це американські по-
яки, переважно старшинн, щ о 
готі іоться до' важливої дер-
исавноі роботн з раменя армії 
в різних країнах світу. От. уќ-
раінськнй відділ цісї школи й 
завів собі добрий звичай — 
щороку разом з українцями 
Сан Франсіско в і д з н а ч а . г я 
Шевченкове свахо. . 

Свято, що відбулося 80-го 
березня в залі пря місцевій 
українській церкві, розпочи-
лося доповіддю ксрівянка уќ-
раїнського ВІДДІЛУ монтерсй-
ськоі школи мов — п. Бориса 
Александрі всьќого. 

Потім відбулися виступи 
українських дітей і молоді у ќ ` 
раїнс ньќого походження, а 
після них — виступи аііери-
квнськях в о я к і в - студентів. В 
першій частині, щ о її підготу-
`вав викладач В. І. Грншко, 
б у л н виступи трьох сѓудеп-
тів. Єфрейтор Т е р б е р т Бсйкер 
пн гол осн в українською мо-
вою промову, П. ЛКІІІ ВИСЛОВИВ 
пошану амсрнкаиського наро-
д у д о національного пророка 
України. Його промова б у л а 
зворушлива своїм змістом, бо 
в ній висловлювалась певність 
у здійсненні пророчих слів 
Шевченка про волю ft' неза-
лежність України, Промовець 
цитував напам'ять вірші Шсь-
чеяка і закінчив промову сло-
вами Шевченка: „Встане УЌ' 

раіяа і розніс ,тьму ' неволі!" 
Після того єфрейтор .Рнчард 
Бітѓі- прочитав напам'ять вірш 
Шевченка „Було колись в Ук-
раіні", а старшина Джа'ц Весе 
— вірш „Учітеся, брати моГ'. 
Кожен студент оголошував 
унрашською мовою вяетуп на-
ступяого студента. 

Д р у г а частина, щ о П підго-
тував С. Старів, складалась із 
трьох пісень, що П проспівала 
група студентів у складі семи 
осіб. Це булн дві козацькі піс-
ні — марші: „Ой на горі т а 
женці жнуть" т а , „Feu нум, 
хлопці д о зброї!"- Потім, н а 
ВНІСШІ: публіки ‚вопн внкона-
л н ліричну народну пісню 
„Тече річка невеличка". С.сре-
мо старшина Френк Реппен 
виконав на піянівр свою алас-
в ў імпровізацію з українських 
мелодій. , 

Всі виступи американських 
вояків були сприйняті публІ-
кою з великим ентузіязмом. 
Особливо захоплювала публі-
ќ у добра українська мова в 
у с т а х американців, щ о д о 
вступу в школу мов ніколи 
веліть не чу'ли цісї мови. (Ікне 
навчання в школі мас тривати 
один р ік) . ' - -` . 

' Після святкової частніш 
відбувся концерт, п ід час яко-
ѓо амернііанські роякн-студен-
гн маля' нагоду позпаііомн-
тяся з українським музично-
вокальннм мистецтвом. Це мл-
стецтио репрезентували добрі 
маіістрі українського співу ПІД 
керівництвом проф. В. Ч а й ` 
ковського. Особливо чудово 
співали відома співачка О. 
Задорожка та сам' проф. Чайѓ 
ковськнй. Також ВНСОКЙЙ р`-
вень співу й добрий голос з а ` 
демонстрував співак В. Мар-
тиненко. Сумлінно виконали 
свої точки також співачка Л. 
де-Пом'пн та піяніет І. Вовк. 

Свято було успішне під'Кож-
ннм оглядом: За Це належить 
особливо відзначити його ор-
ганізаторів —. ке`рівника відді-
л у УККЛ в Сан Франсіско п. 
В. Морозовського та п. 0 . Ру^' 
деяка, 

BfcT. 

НОНЦЃРТ СПІВАКА ОРЕСТА 
РУСНАНА В НЮ ЙОРЌУ 

' Мабуть но багато треба пи-
сатя про відомого нашого те-
нора Ореста Русяаз^а, бо біль-
шість наших земляків, перед-
усім тих, що прибули сюди 
ПІСЛЯ Другої сиѓгової ВІЙНИ, не 
р а з чули його прекрасний 
спін ще в Европі. 

Верш ніж подати дещо з 
безчисленних наших і чужи-
нецькпх критик про цього ви-
датного співака, треба згада-
л і про найважливіше з Його 
біографії. 
, Орест Руснак радон з Буко-
вшш, де й кінчав середню 
освіту. Як Український Січо-
инй Стрілець і як хорунжий 
У'країнської Галицької Армії 
брав участь у першій світовії'! 
війні та в укранїській виз-
вольнін війні. Після вашої не-
вдачі отінився він на сміґра-
нДї в Чсхословаччині, де й за-
кінчив консерваторію в Празі 
в клясі сольоспіву. Відомиі`і 
вчитель співу проф. Фукс так 
дюбив нашого Руснака, ‚що 
порз'чнв його опері в Кеніґс-
бергу в Німеччині иа героїч-
ного тенора. Після двох рокіз 
у Кенігсбергу та після бага-
тьох успішних концертів по 
різних містах і країнах Евро-
л'н (Ґрац. Мюнхен, Ляйпціг, 
ЛюксемОург, Гамбург, Берлін, 
Відень, Київ, Харків, Чернівці, 
'Львів та інші) Руснака анга-
ягус опера в Мюнхені, де він 
співав ролі героїв учбагатьох 
операх аж до кінця другої сві-
трвої ВІЙНИ, будучи улюблсн-
цем п^тЗліки, яка часто в крн-
тиках звала його „українсь-
кнм Карузо". 

З приводу виступів Руснакп 
писав колись В. Барвінський: 
великі вокальні та сценічні 
вальори — свобода — музнч-
на глибина і щирість та зміс-
товнй вислів — знаменита 
дикція. 

В німецьких рецензіях ня 
його виступи підкреслювано 
Що: сильний орган, хоч і геро-
їчшіп тенор, але з ліричиими 
слосіпностлми і високим „д", 
що: в е р ш и н н і досягнеинл 

Орест Руснак у ролі Манрікя 
в опері „Трубадур" Верді 

Інні. В. Рижевський — будівничий шляхів 
Д л я більшосги л ь,во в' я н 

прізвище Рижевсьќнй, а, ще 
'точніше інж. Васяль Рнжсг,-
ськнй, мас свою питому вагу 
і значення. Довгі роќя підпря-
смство „Рнжевський і КІнель", 
підпрномсгво. яке затрудяю-
вало в своєму складі до 80 
процентів українців, хоч один 
із спільників не був українцем 
—і перебудовувало львівські 
вулиці та шляхи і довело їх д о 
вигляду, щ о його Львів міг не 
посоромитися. 

Шовіністичний польський 
‚.магістрат" віддавав-ці роботн 
такому „непевному" підпрясм-
ству, л я ш е тому, щ о ці роботн 
квалітативно були без закидЎ 
й конкуренції. Інж. Василь 
Рижевсьќнй та його тридцять 
молодих українських інжене-
рів, які тут д у ж е часто став-
лялн свої перші кроки після 
закінчення студій, персбудо-
вувалн наш Львів, хоч під 
ч у ж о ю політичною адміиісг-
рацісю. 

Інж. Василь Рвжсвськпй 
став спільником інж. Кінелл 
в 1921 році, хоч почав працю-
вати з ним рік раніше, повср-
нувшись з війни. Трохи рані-
ше, ще цього самого 1920 
року, інж. Рижевсьќнй був ко-
мандантом технічного полку 
дивізії генерала Удовиченка, 
а а 1918 виконував обов'яз-
кн технічного референта при 
Начальній Команді ЎА, в ран-
зі сотника. 

Інженерські студії закінчив 
інж. Василь Рнжевський у 
львівській Політехніці в 1912 
році, після чого був приііня-
тин на працю до Галицького 
Намісництва, а пізніше пере-
несений д о Рлшова для керів-
няцтва консервації` і них робіт 
державних шляхів, шкіл і 
промислових закладів. 

В 1938 році для фірми „Ри-
жевськнй і Кіяель" настас 
скрутна година: Міська Упра-
ва Львова ввмагас від інж. 
Кінсля ухўнути його украін-
ського спільника, погрожую-
чи, що в противному разі не 
даватиме йому дальших робіт. 
Війна, яка вибухла у 1939 р„ 
розв'язала справу. Інж. Ри-
жсвськнн іде на еміграцію. 
але в 1941 р. повертастьсп 
знову і організує технічне бю-

ро, яке затрудиюс багато та-
лановнтпх молодих укрллікь-
ХЯХ' іижеяерїв, та студентїн. 
1944 рік закінчує існували ч 
фірми „Василь'РнжЄвськяй , 1 . 

Д а л і приходить звнчайна 
`емігравтська д о л я : табори . в 
Бреґенці, культурно - освітня 
праця, ЯКІЙ` прнсвлчуг.тьі'Л 
інж. Рпжсвськнн, не маючи 
змоги працювати з а своїм фа-
хом, і нарешті' — п е р е ї з д до 
З Д А , д е в ія осідас у Маямі на 
Флориді-

Здасться, щ о туѓ прийде 
вже кінець технічній праці за-
с л у ж е а о г о українського інжс-
пера. А л е пі, інж. Рвжевськяк 
н е хоче піддаватися: вія пере-
тривав кілька режимів, які 
розлетілися швядще, ніж бў-
лопані ним шляхи та дороги. 
Завдяки одному із своїх ко-
лшпніх професійних „вихо-
ванців", інж. Миронові Лепка-
люкові (тепер, співвласникові 
великого будівельного підѓіўм! -
смства), інж. Василь Рижев-
ськнй, один із сеньйорів укра-
Інськнх інженерів, вертасться 
ще раз до' свого ф а х у : він зно-
ву будуватяме шляхи у піл-
присмстві, співвласник якого 
колись його учень, іде також 
з а традицією свого „майстра" 
і внпхколюс практично дссят-
кя технічаях працівників — 
унраїнціп. 

В суботу 13 квітня Това-
риство Українських Інженерів 
вітатиме бенкетом ОДНОГО із 
своїх сеньйорів.-Всі українські 
інженери й техніки, а зокрема 
львов'янн, бажають з цісї иа-
годн щ е багатьох щ а с л и в т : 
років успішної праці інж. Ва-
снлеві Рнжсвському. к. 

соку голосову культуру, прн-
родну здібність, ідеальне тво-
рення тону і ведснйя віддиху, 
темпо й опанування всіх рс-
сстрів. 

Треба сподіватися, що і на 
концерті, який влаштовус Лі-
тературно - МистецькиЃѓ КлюЗ 
в Ню Норку, з нагоди переіз-
ду мнстця з іСаиадн до Евро-
пн, у суботу, дня 13 квітни ц. 
р. о годині 7-мій веч., у залі 
Джуньйор Гайскул при Епню 
Б між 5-jo і 6-ю вулицями в 
Ню Норку. Мангаттен, ми 
зможемо почути ще багато з 
мистецьких, незвичайних ва-
льорів Руснака та привітати 
його на вільній американській 
землі. 

L Жуковський. 

"ф 11а игредмісті Поганесбурґу. 
великого міста Піпдснио-Лфри-
каиеького Союзу, націоналіс-
тнчиив уряд приступив до ЗДІЯ-
снюваннл програми збудування 
30,000 домів, куди переселять 
мурннів із дотеперішнього їх 
ґетта. Ці домн мають бути збу-
довані впродовж трьох років. В 
столиці Союзу. Кептавиі. прого-
лошено закон про заснування 
високих шкіл для мурннів. 

ДНІЕК ПЕЛЕНС ГОСТЕМ В „АРЦІ" 
І НАРОДНОМУ ДОМІ 

Н ю Иорк. — Як ми вже 
повідомляли, відомий фільмо-
внй артист українського по-
ходження Д ж е к Псленс, Піс-
ля виступу на телевізійній 
програмі в Н ю Норку, в нсді-
л ю відвідав українську фірму 
‚‚АРКА". Про Арку він чув 
від з н а й о м и х , в Каліфорнії. 

Наш артист живо цікаввв-
ся українським мистецтвом, 
вишивками, керамікою, різь-
бою та прекрасними писанка-
ми. якігми „Арка" його щед-
ро обдарувала. Довгпй час 
любувався українськими піс-
иямн на платівках Аркн, які 
йому тут задемонстровано. Ба-
гато з них вибрав для себе. 

В цьому ж часі Д ж с к роз-
давав свої автографи публіці, 

зокрема панночкам, які маса-
ми облягали крамиицю „Ар-
ка" та 7-му вул. й д р у г у ево-
ню. Радо- говорив по укра-
шськи. .' 

Д л я Арки симпатичний а 
прн цьому скромний Д ж е к 
вписався в пам'ятник такими 
словами в анг. мові. „Це чудо-
ве місце б у л о д л я мене роз-
кішшю. Сподіюся, ЩО швид-
ко зустрінемось знову. В а ш 
Д ж е к Пеленс". 

В тому само дні артист від-
відав і провів довший час в 
місцевому Українському На-
родному Домі, д е ним щиро 
заопікувався та гостив упра-
внтсль Дому, п- Ярослав Ва-
лабан. 

Н. Н. 

Привернення сталінських 
принципів в науці 

В органі мініс Москва 
терства здоіюв'я „Медицин-
скій Работнік" появилась 
стаття характеру офіційної 
інструкції для лікярів і біо-
логів, щоб вони надалі в сво-
Іх дослідах і наукових тво-
рах мали на увазі марксо-лс-
пінські теорії, я не західні 
методи „так званого об'сктнв-
пого досліджування". Об'ск-
тивність в науці — кажеться 
и отій статті — с тоді, коли 
наука згоджується і допов-
пюсться з марксо-ленінською 
політичною й економічною 
ідеологією. В противному ви-
ііадку об'сктнвнісгь шкодить 
і треба її оминути. Цю суто-
'.талінську теорію, стосовано 
з усією суворістю за сталін-

ського режиму терору. В о д -
ночас у тій самій статті, на-
чс Для практичного виказая-
нл. як мас виглядати отака 
комуністична „наукова об'ск-
тнвність", добуто назад з ко-
муністнчного архіву теорію 
пію наслідність набутих при-
кмст, яка мас підбадьорюва-
ти комуністичних „внховвн-
ків" защспптп марксо - ле -
нінські науки в молоді д у ш і 
так глибоко, щоб вони пере-
ходилп з покоління в поко-
ліннл! При цій нагоді знс-
ву добре попалось Фрой-
дові та іншим західнім псн-
хоаналітнкам, дармащо сам 
Нікіта Хруіцоп взорувався на 
них, як говорив про Сталіна 
нп 20-му з'їзді компартії, як 
пію злочинного психопата. 

ґГ=^-

. одночасним обмеженням їхнього 
найдобфнішої штуки співу, ви-1 вступу до університетів білих. 

f 
Д і с т а л и ми о у м и у в істку , щ о 7-tX) л ю т о г о ІВ57 р о к у , 

шмерля н а с п б і р с ь к о м у з а с л а н н і 

Н А Ш А Н А І Ї Д О Г О Ж Ч Л А1АМА і Т Е Щ А 

ВАЛЕНТИНА КУРИЛЕНК0 
О с т а н н і р о к и Ж І П Т Я П о к і й н а п е р е в е л а р а з о м 

з д о н ь к о ю , І р и н о ю т а з я т е м з в н у к а м и , д а л е к о від 
д о р о г о ї з е м л і і б л и з ь к и х л ю д е й . 

Ю р к о і Л е с я К У Р И Л Е Н К О 

DR. JOSEPH C.GIZYNSKI 
лікир хіроприктор 

стосўе нплновіші методи лікування в хворобах паралічу 
(stroke), пртрстизму, високого тиснення крони, жиляків. 
перліѓ., шлунка, серця, як також в хронічних і гострих 

захворіннях. 
X - R A Y ' - " . F L U O R O S C O P Y ( п с р с с п і т л с н н я ) 

Х і р о і і а т и ч н а К л і н і к а 
11808 Jos. Campau, Hamtramck, Mich.; бдмзько Сопших St. 

Тед.і TW 3-1118 
Години ординцціі: В четг.сргн Й суботи 

І -3 по йол. та ij-м вечора. ординація не відбувається. 
Ми.кип пи.імопитнсь по-)-криІнськн т ДОМОВИЙ тел. ТО 5-0038 

^ !̂ 

УКРАШСЬКА КРАМНИЦЯ 
„ДНІПРО" 

281 — 15th Ave . , NEWARK, N. J. 
Т е ! . : В ! 3 - 2 7 8 3 

Н о в е в и д а н н я 4 
ВЛТЬВП, УЧИТЕЛІ. 

ВПХОВШІКШ 

а яруву 
КНИГА Б І Л Л І В Д Л Я ЛП`ЕП 

ЛЕБЕДІ 
. ЛВОНВД ПОЛТАВА 

Книга мас багато різвокольоро-
вих Ілкнгграцій. Величивя кнн-
гн: 10x19 ііпів. Тверда овклв-
длнка з ввлпкою трякольоро-
вою ілюстрацісіо. 

Ціна $2.00. 
Замовляти в: 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346, Jersey СЌу 3. N. } . 

ТИТАНІЄВІ ІНВЕСТИЦІЙНІ ЌЛЮБИ 
Д і т і ю і і т у , К л і в л е н д у , Н ю П о р ќ у , Ф н л а д с л ф і ї 

І Ш и к а і ' а 
п о в і д о м л я ю ть 

оцим .своїх членів і зацікавлених, що аіппПна спілка 

C O N T I N E N T A L I R O N 8t 
TITANIUM MINING Limited 
4 5 9 3 Jeanne Mancc . Montreal , Quebec , Canada 

T e l . : B E ( l a i r ) 5 0 0 8 
д і с т а л а д о в з і л від Q u e b e c Securit ies Cniuinission' 

продати чергових 500,000 акцій 
( р а з о м п р о д а н и х д о т е п е р б у д е 2 ,400 .000 ) 

по ц і н і н е Н И Ж Ч І Й з а $ 1 . 0 0 з а о д н у о д н о д о л я р о в у 
а к ц і ю . 

Користаіоча з цього. Дирекція Спілки відкрила нідшрлу 
За готівку: 

пгрпінч 100,000 акцій по ціні $І.ПО :іа нкпіш 
других 100.000 акцій по ціні $1.10 .ќі іікцііо 

третіх 100,000 UKIUA по ціні $1.20 ла акпііи 
чоттм`ртях 100,000 акцій по ціні $1.80 па акції" 

п'ятих 100,000 акцій по ціні $1.40 за акцію 
Продажа відбувається виключно в Моптрсалі и Ѓпорах 
Спкпкн. Уповіговажсннм до продпжі г, касир Спілки, Ін:к. 
Олсксандср Марків. Чеки виставляти слід на ім'я Спілки 
в канадівськіЛ валюті (або в американській з додатком 0'.( ) . 

Найменша одиницл купна с 100 акцій, 
Купно акцій полагоджувано буде в порядку иалходжснвя 
субскрипцій. Коли вичерпаються лсшевпн акції, продивн-

THMjTbcn безпосередньо дорожчі. 
Інформації про осягн Спілки радо дають: сама Спілка іад-
ргса, як вище, або голови наших Клюбів: 

Bobdan Pctrina, 4077 N. Campbell, Detroit 10. Midi. 
Tel.: ТА 5 1586; 

Ivan Fur, 2083 W. 11th St., Cleveland 13, Ohio 
TeL: PR 1-6627; 

Stephen Chaikovsky. 790 E. 19th St.. Peterson. N. I. 
TeLi AR 4-7491; — Off. New York Dl 9-1200, Ext. 281; 
Michael Karaman. 825 N. 21 st SL. Philadelphia 30, Pa. 

Tel.: ST 7-4271; 
Mykota Dcnysluk, 2228 W. Chicago, ChicaRo 22, 111. 

Tel.: EV 4-3868. 
Ми хотіли б звернути увагу зацікавлених, июб не вілклм-
даля справи купна. В даній хлилині не п піюблемою. чи 
заофероиані акції, будуть розпродані, тільки питанням с 
наскільки ^раінці будуть співласиякамн пкл зисковної 

спілки. 
Спілка використас виручені з продажі гроші на будову 

першого заводу для псрерібки руди. 

ІНВЕСТИЦІЙНІ Ф О 
( M U T U A L F U N D S ) 

Л Г Т Е Р А Г У Р Н О - М Н С Т Е Ц Ь И . І Ш ИЛЮБ В Ш О Н О Р К У 

С У Б О Т А 1 3 - г о К В І Т Н Я 1 9 5 7 р . 
Junkx High School — Ave. "В" між 8-а вул. 

КОНЦЕРТ Ореста Р У С Н А К А 
y ^ n ^ y ^ r v ^ x ^ v ^ - , 

с л а в н о г о т е н о р а 
КВРОПЕИСЬКПХ 

В програмі концерту твори композиторів: 
Лопаток о` ѓод- 7-ІЙ вечора. 

М. ЛИСИНКА, О. НИЖАНКГВСЬКОГО, В Ц. ЃЛЮКА, В. А. МОЦАРТА, Т. ДЖОРДАН1, Г. В. ПЕРГОЛЕССА, Г. ДОШЗЕТА, Д. МАЄРВЕРА та народні пісні. 
Квитки в ціні S1 Њ і $"00 в крамницпх „ЛРКЛ". ‚.ГОВЕРЛЯ", 

ОПЕР 
при співучасті Кввииж Чічкя-Андрісяжо 

ЕКО". „СУРМА' 



СВОБОДА. П'ЯТтТТТГТ )о.г^ г п т т т ' і од? Ч. 70. 

# о р А ц а `# 
в Hetp Wanted Male Female о 

MEN — WOMEN 
МіЧсеІІз neons 

factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Ask for Mr. Taylor. 

.9 П Р А Ц Я # 
m HELP WANTED MALE m 

МАШИНІСТ 
з досвідом при "bcnchhnnd". 

першокласний: поотіЛші праця 
SUPREME 

KNITTING MACHINE CO. 
Brooklyn, N. V. — VI 6 6510 

ГІнтатн яа Mr. Fried 

MILUNO MACHINE HAND 
Першоклягіімп. 

ПостіАна пі'.іц.ч. 
SUPREME 

KNITTINO MACHINE CO. 
Brooklyn, N. V. —VI 0 6510 

Питати за Mr. l-'ried 

9 tl P А Ц Я # 
. HELP WANTED FEMALE в 

ОПЕРЕПТОРКІІ 
і догнідом секціаноі праці впгн-
ІШННЯ підшивки при вопняних 
плащах, "zipper" жакетів, леще-
тарські штанн. Постійна праця 
— секційна. Можна заробити 
'іонад $2 на годину. 

KAYO MFG. CORP. 
6fr Orchard St., Newark, N. J. 

MA 3-4858; 1 Block off Broad St. 

LATHE HAND 
Першоклясннй. 

Постійна праця. 
SUPREME 

KNITTING MACHINE CO. 
Brooklyn, N. Y. — VI 6-6510 

Питати за Mr. Fried 

STAINED GLASS CRAFTSMAN 
з європейським досвідом до npn-
Ці в Cleveland. Ohio. Пишіть: 

Box No. A 5, Room 830 
II W. 42nd St., N.Y.C., 

‚подаючи досвід і всі подробиці 
для дальшого інтершо 

ОПКРЕПТОРКІІ 
Праця при шитті спідничок і 

бліозок. 
Секційна праця; досконала 
платня; праця через цілий рік; 

досконалі умоиинн праці. 
DANDY MODES 

3!КІ2 14th Ave.. Brooklyn 
UL 3-0800 

МЛШІШІС7Г1І 
S Lathe Operators 
C: Turret Operators 
Є Milling Machine Operators 
S Grinder Operators 

Ha 1-iuy ft 2-ry зміну. 
Вимагасться досвід. 

AIRCRAFT HARDWARE 
MFG. Co„ Inc. 

810 Edcewater Road. Bronx, N. Y. 
Kl 2-0800 

ЖИТТЯ НА ПОЗИЧЕНИЙ ЧАС 

. ЖІНКИ 
з досвідом чищення бюр. 

Постійна праця, добра платня 
-4 і 5 год. від 6-Ю і 11 веч. 
5 днів в тижні. Голоснтксь: 

JET MAINTENANCE CO. 
147 East 86th St. 

Corner Lexington Ave. 
New York, N. Y. 

џ TKATP— THEATRE в 

ОСТАШІШ ДЕІП. ! 
"LARCENY" 

with John Payne 

"MAN OF MUSIC" 
AMFRICAN THEATRF 

3rd St., bet. Ave. В А С 
New York. N. V. 

Р І З Н Е 

А Р К А 
48 Ігт 7-ма пул. а Ніл Ппрку 

(тел. GRamercy 3-3550) 
ПРПЕОРІІ ДЛЯ ПИСАНОК 

(фарба, віск, пнсальце.) 

Г2 

ШВІ 
JEWELRY COMPANY. Inc 
ЗЯ5 Е. 14th St., New York Crb 

Tel. GRamercv 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

иімецькі антени S9.95. 

ПОТРПЇІІО ЖП1КИ 
до домашньої праці 

її роках від 40 до 46. 
По ближчі інформації, прошу 
писати листовно на мою адре-

Alexander SHERWAY 
1113 Lancaster Ave. 

Wilmington, Del. 

- ОІІЕРЕПТОРКИ 
а досвідом при суконках. 

Юнійна фабрика. 
Досконала платня. 

С. А С. DRESS CO. 
3050 W. 21st St, Brooklyn, N. Y. 

ДО ІПІІТТЯ НА МАШИНАХ 
Спортовнп одяг. 

Секційна праця і від штуки. 
А А М SPECIALTIES CO. 

253 Prospect Ave. 
if..::: іько 5-ої Евенюі 

Brooklyn, N. Y. 

якщо r.a вдоволені з on-
( Л У І ` П В УКІ 'ЛГН( J . K i n Ф І Г 
MI— СКАЖІТЬ ДРУГИМ, я к 
то m — СКАЖІТЬ НАМ! 

ОІІЕРЕПТОРКИ 
з досвідом пря суконко$. $5.75. 

і Праця, ціліѓй рік.% -, J 
Доіпт і нічна зміни. 

Добра платня. ;. 
LOMBARD DRESS CO. 

4555 White Plains Rd., Bronx 
FA 4-8010 

(ЗакІ вчення 
ці D цьому краю. Дотеперішні 
клопоти з працею і мсіпкнн-
нам заступило оптимістичне 
планування кращого маіібут-
нього. Саме у внсліді' цього 
радісного планування вона й 
викупила забезпеченеву по-
лісу для себе і свосї роднни. 
Та хто вгадас свою долю! У 
розквіті фізичних сил прн-
ходнть страшна умова неду-
га, і ця молода мати малень-
кнх дітей, така потрібна для 
іїВОСІ ПОДННІІ, ПІДХОДИЃ!. з 
цього світу. Чи МІГ ХТО?Ь ПО-
(х-доачнти цей трагічний кі-
НЄЦЬ }Кігпч:р:ідісиої ЖІНКИ і 
аатері? І чи мо:кна лсгкова-
ігитн собі такі можливості, 
юкрема, коли хтось мас ро-
щну і відиоьідас аа долю 
воїх дітей ? 

Три образќи із самої гущі 
життьових випадків, лќих 
перелічити не можна. Три 
трагедії з-поміж соток і ти-
`яч, - які трапляються серед 
нашої громади щодня. І три 
приклади, як передбачливі 
тюди, при повному здоров'ї, 
з ранній молодості, з рай-

зі crop 2-ої) 
дужнимн п е р с п е к т п в а м н . 
все ж таки не забувають про 
можливість трагічного вяпад-
ќу і заздалегідь забезпечу-і 
ють себе проти, них.. Скільки 
нещастя поминули б ‚сотні і 
тисячі наших родин, перед-і 
усім наших дітей, коли б їх-! 
ні батьки, не зрікаючись on- j 
тимізму і довір'я в життя, `за- j 
безпечнли своїх найближчих' 
і найдорожчих від трагічних 
виплдків. Аджеж передусім 
для того народилася й по-
ШИ))ИЛІІГЯ нл мільйони людей j 
ідея л:итп.оиого зпбсзпечен-' 
ня. І вона врятувала вже! 
мільйони родин від нужди, а: 
мільйонам дітей 'дозволила 
ВИЙТИ U ЛЮДИ НДПІТЬ ПІСЛЯ ' 
тршч-дії з їх найСлиигчнни.: 
Мабуть не за горами той ч'ас. 
коли не тільки загал амери-
канськнх батьків тямитиме 

і про не. але й наші україн-
ські батьки та матері корис-
татнмуть з благородної ідеї 

{забезпечення своїх дітей, до 
, того ще в своїх власних, на-
ціональних установах. 

Я. II. 

Зі Спорту 

Про ковтнена „радіо 
стверджувати 

Ню Порк. — Рокфеллерів 
`ькнй Інститут Медичних До-
ч-лідів демонстрував цікавий 
винахід, який дао можливість 
краще {юзпізнапати стан здо-
ров'я людини. Пацієнт мас 
проковтнути маленьку „ра-
діостанцію", сконструйовану 
в вигляді пігулки, і вона по-
відомляс про висоту тиснен-
ня ќрови пацієнта. Перші ти-
пн цих „радіо-пігулок" маюті 
досить обмежену надавчу 
спроможність, але незабароу 

-пігулка" допомагає 
стан здоров'я 
мають бути поліпшені моде-
лі, які повідомлятимуть про 
кислотність в шлунку і кнш-
ках пацієнта та про інші не-
чугн людини. Цю радіо-пі-
:'улку сконструювала Радіова 
Корпора'ція Америки на спіл-
ку зі шпиталем Ветеранської 
Адміністрації в Ню Порќу. 
Кошти продукції першої ра-
ціо-пігулкн становлять 10.000 
цоллрів, але в майбутньому 
яри масовій продукції, кошту-
іатнмуть вони тільки по 30 
ю ля рів. 

Д Ж У Л І Я Н А СК — 
УСК н ю Пі) ї'ї; 3:2 
Тим часом перемогла Джулія-

на, хоч П перемоги аж надто чи-
стою назвати ие можна. Рутині 
і все таки добрій клясі гри зма-
гунів Джуліяиц — до речі в 
більшості відомих професіоиа-
лів — УСК ставив молодече 
завзяття, часто теж і добрі тех-
иічні заѓрання і якщо б не одно-
сторонній суддя, анелід 'міг бути 
таксамо добре 3:2 в користь 
Ў С Ќ У . 

Змагання почались з 27-п 
хвилинним спізненням й УСК 
грав під протестом. Крім того в 
другій половині гри, коли УСК 
був у постійному наступі, амагу-
ц'ії Джуеліянн — мали добрий 
пік-лід: вибивати м'яч геть з 
п.ѓніш. А ЩО другого м'яча ис 
було, тому теж і не диво, що в 
І умі біля 20 хвилин часу стра-
'ієни для чокання на м'яч. Суд-
.їм. ие уважаючи на упімнениа 
капітана УСК-у, втраченого ча-
еу не відтягав і змагання закін-
чив без додатку, а то й скоріше, 
як нормально повинен. 

Тому теж Управа УСК-у — 
пислід змагань протестўе. Тнм-
більше, що під кінець змагань, 
коли Катуріч був з м'ячем під 
воротами противника: ладився 
до стрілу, змагун Джуліяни 
зловив його руками за ноги і че 
дозволив стріляти. Суддя, не то, 
що не дав вільного, але взагалі 
не реагував на те. 

В нормальних обставинах і 

ЯАПРЛВКИ 
ВСІ ЧАСТИ до шшравн печей. 
вуглевнх, газових, нафтових, 
огрівачів парою й гарячою во-
дою, як також усякі нові печі 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORPV 

182-186 Mulberry Street, 
Newark I. N. I. 

Республіканський сенатор Голдвотер 
критикує бюджет Айзенгавера 

Вашингтон.. — Республікаи- допустити до того, щоб не до-
ський сенатор з Арізонн Бер- тримати свосї публічної обі-
рі Голдїютер;промовляіаів Сс-'цянкк1,‚СеааторіГрлдартер - ѓ 
наті і нрнтвќувай- президента',це, покящб, остпіриі^рвспублї-. 
Айзенгавера за те, що не до- канець, який.крнз‡идус Лнзеіг-
тримав свосї-обіцянки і 1952 гавера за-висотуг.його?бюджіі' 
року і цього року предложив ту, домагаючися зм'еншеняа 
федеральний бюджет в сумі федеральних видатків. Голд-
71.800,000,000 долярів. ( З вотер виступив і проти „м№ 
1952 роцГ Айзенгавер під час дерного республіканізму"^ АЙ-
виборчої кампанії обіцяв ви- зенгавера, яким теперішній 

Читайте щоденнях „Свободу" 

Засвоїмо 1920 р. TeL AL 48779 

KOWBASNIUK AGENCY 
^ Н О Т А Р І Я Л Ь І І Е Г.ЮРО 

277 East 10th Street New York 9, N. Y. 

ВСІ Р О Д И ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ — 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ 

БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ Д О ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ. 

ВСЯКІ ІМ1ҐРАЩПНІ СПРАВИ. 
ПАКУНКИ Д(І ВСІХ КРАЇН ЌВЃОНИ й АЗІЇ 

(Жадайте наших к а т а л о г і в ) 
Міжнародні поштові перекази. 

Федеральний і стейтовий податкові звѓѓи 
(INCOME TAX) 

Blpa Ковбагшок-Ш у м є ft к о Антін Ш у м є ft к о 
Годим в: 9:30 рано до 8-ої вечора. Субота 10-рано—4 по пол. 

Неділя 10:30 рано до 2 год. по пол. 

борцям, що буде зменшувати 
федеральні видатки). Сенатор 
твердив, що жодниіг „чесний" 

уряд хоче закрити те, що^у-
ло дійсним республіканізмом; 
коли Айзенгавер вів виборчу 

публічний службовець не сміс кампанію в 1952 році. 

НА ГАРНИЙ СПОМИН . . . КУПІТЬ ПАМ'ЯТНИК У 

ROSE HILL MONUMENTS 
184 Union Ave. (near Lyons Ave.) Irvington, New Jersey 

Українські продавці — S. ZELINSKY — PHILIP CIIUY 
MB обслуговуймо і ставллсмо пам'ятники на всіх цвинтарях 

в околиці 100 миль. — Також робимо написи. 
Тел.: ESsex 2-0468 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ДЖЙРЗІ С И Т І , Н. ДЗК. -

Т-во Ќлюб Поступовий, Відд. 70 
повідомляс членів, що місячні 
збори відбудуться 'в середу 
17-го квітня, о год. 7-ій веч., в 
приміщенні УнДому 433 ІюЬо-
ken Ave. — I. Пятуляк, предс; 
П. Костиќ, секр. 

ИОНКЕРС, Н. И. — Т-во По-
дільська Січ, Відд. 8, повідом-
ляє; своїх місцевих 1 поза міс-
цевих членів, що збори відбу-
дуться в неділю 14-го квітня, 
о ѓод. 2-ій по пол., в залі Клю-
бў 13 Washington St. З причини 
Свят Воскресення Христового, 
на прііпадають цього року на 

21-го квітня — робимо збори 
один тиждень скоріше. — П. Гв.-
раснмів, предс; В. Мандзій. 
секр. 

ШИЌЛЃО ,ІЛЛ. — Б-во св. 
Стефана. Відд. 221, повідомляс 
всіх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю 14-го 
квітня, о ̀ год. 12:30 по пол., в 
Домі Відд. УНСоюзу при 841 
N. Western Ave. — важливі спра-
вн, тому проситься всіх членів 
прибути, — Т. Шпікуло, секр. 

ІІАОСБИВ, Н. ДЖ. Т-во ім. 
Т. Шевченка, Відд. 42, повідом-
ляг. своїх членів, що, з огляду 
на те, що в третю неділю міся-
ця, припадають Великодні Свя-
ѓа, місячні збори відбудуться 
в середу 17-го квітня, о год. 
7:30 веч., в УНДомі при 237 
Говп Бве. Просимо привести лі 
собою нових членів, щоб їх впи-
сати до УНСоюзз'. — В. Мару-
щак, рек. секр. 

ЕШІЗАВЕТ. Н. ДЖ. — С-во 
..Любон", Відд. 37, повідомляй, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю 14-го квітня, в УНДомі 
214-216 Фултон вул.. о год. 3-ІЙ 
по пол. На квартальних зборах, 
кас. ВІоа Діковицька зрсзиґну-
вала. Членќи резиґнацію прий-
няли і вибрали за касирку М 
Полевчак. Урядниці на 1957 p.: 
Предсідателька — А. Пограинч-
на; заст. — А. Горія, рек і фін. 
секр. — А. Гнатюк; заст. А. 
Геяеґа: кас. М. Полевчак: заст. 
— М. Хитра. Контр. Ком.: М. 
Процак і Є. Ковальчук; опіклті-
ки хворих: П. ІлькІв і П. Че-
чіль. 

т Праця — Help Wanled — Agency — Праця о 

ЇІАППГСІШИІІЛ ФІРМА ВИСИЛКИ ПАЧОК 
Д О ВСІХ КРАНІ СВІТУ 

під керівніщтвом 

John S. Feigner 
1530 BEDFORD AVENUE, — BROOKLYN 16, N. Y. 

Фірма ця уповноважена приймати тут митні 
оплати. 

Для досконалої обслуги І експедиції у висилці пачок 
та для кращої обслуги наших клієнтів — 

фірма ця відкрила тлі:І відділи: 
78 Second Ave., New York City, N. Y., Tel.: ORchard 4-1540 
11801 Jos. Campau Ave.. Detroit 12, Mich. — TOwnsend 8-0298 
651 Albany Avenue., Hartford, Conn., — Tel.: CHapel 7-5164 
121 So. Vermont St., Los Angeles, Calif., Tel.: DUnkirk 5-6550 

Ви можете виѓплатіѓ вге ипг.у й ношену одехсу, харчі І всі 
роди ліків — стрептомисину, пенісіліііу, ріміфон і ІНШІ. 
Ліки вислані летун, поштою доходять нп протязі 7-10 днів. 

і т 

НОВИНА- Ѓѓпер МОУ.ИЛ школі ѓлати "ANTI-POLIO-SERUM" 
Можна слати: напишќи ло пигяння а ві.чпою азбукою, 
акордіони і машини до шиття. Гарантуємо доставў і вн-

силасмо посвідку о̂ іер:клння .і підписом відборця. 

НОВА АДЃСС'Л ФІГМІІ: 
1530 BEDFORD AVENUE. IWOOKLYN 16, N. Y. 

TeL: INgersol 7-6465. INgersol 7 7272. 
л 

Наша обслуга ттпер лгкч)ргцніловлпа І удосконплеиа. — 
Кожну пачку вягилтггьгя лирал І .пн іли.ип.ти`п на протяаі 
около 7 тижнів, лгтуік иісокі иоштою нц ііротя:іі М-10 двів. 

л 
Наша агенція занимаг перший поверх. 

Бапіто місця до парќування. 
т 

Фірма відкрита ню.іонно І в неділі під П-ої ѓод. рано. 
І', і)й'іін від 9 ішію до 4 по полудні. 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Ді''ЌПІТ Посеррдтлггва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AOENCY 
33 — 3rd Avenue, New York 3. N. Y. m Tel. ORchard 41137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковаві 
робітники до прані в ресторанах 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTFRMEN). КЕЛЬНЕРИ, 
ИОСЛУГАЧІ. ПОМИВАЧІ І іќ. 

а Заходьте до нашої Ліпшії, яка Існує вже S0 років! в 
Наша Агенція відома, т о дас охочим добру а добре 

платну працю! Перекоиийтеся про це! 
JOHN 0ELETY, 

при нормальному судді —; УСІС 
міг і тим разом зіяти з грища 
переможцем, хоч треба приаиа-
тн, що Джуліяна була дуже 
сильним і небезпечним протиа-
ииком. 

В УСК-у всі змагуии виявнл .̀і 
максимум зусилля перерішитн 
ці такі важливі змагання у свою 
користь, хоч і не'бракувало де-
яких слабих моментів. 

Перші ворота для УСК-у до-
був Голюка вже в 3-й хвилині 
гри,' але Джуліяна .накинула 
сильне темпо і протягом 20 хвн-
лии добула трос воріт. УСК до-
бувас Ще одні ворота, але суддя 
Ьс не призиас —- (і не відомо, 
чому ?) опісля оборонець Джулі-
яни дртпкас м'яча РІ'КОЮ І суд-
дя замість диктувати карного 
проти Джуліяна, робить лише 
корнера. 

В другій половині грн Джулі-
яна борониться, УСК безупинно 
атакуѓ., але згадані пнкопи џ'я-
ча поза площу не дозволяють 
на нормальну гру. Все таќя в 
'И-й хвилині гри Наливайко до-
бувас другі ворота для ЎCIt-у. 
УСК далі тисне, але воріт не 
доб%'вас-... 

Склад УСК-у: Цьолпо. Шмі-
ґель, ПідгорецькиА, К о в а л ь . 
ГаврИлюк. Налнвайі.-о.Зам'ятиЛ. 
Павлюк, Голюка, Катуріч, Ва-
силькевич, Свннтух. 

Джуліяна — резерва — УСК 
— резерва 3:0. Швабен — рел. 
„В" — УСК — рез. „В" 1:2. 
УСК — ^ н і — Елизабет СК уч-
ні 0:0. Елизабет СК новаки — 
УСК — новаки 0:5. 

(їх) 

до вігалиму 

. ДО ВПНЛПМУ 
5-кімнатне помешкання. 

68 Stuyvesant Ave. 
Jersey City, N. J. 

ДО ВННЛПМУ 
на літо, кімнати, апартамевгги 
(кімната і кухня) 1 бовтала. Все модерне. Озеро, плавання 1 риболовля. 

Ціни від: 
S125 за кімната; 
$260 за апартаменти: 
$350 за бонгала і більше. 
BAGAILUKS' FARM 

Hurlcyville, New York 
Phone: Hurlcyville 18RI 

K it K :i: i: :i ft ч а с б п я е — 
n :i ft її p о Ѓі x I .- її I in І В Д О Н ' 
к т л ь т у р п о і л ю д и и в 

1ЇТЕРАТУРНА НОВИНКА 
Олепа Звячайжа 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

, Збірка я Ів-тьох опонілань Із , 
' цпгпоі недавньої минувшини !; 

ї! Усі вони проткнуті яяпіо- :; 
`, j пально-вяховним. а`итнкому- ; 

яіетичянм 1 ггроттгмосхов-'' 
сьхим ідейним аміетом 1 чп-!! 

таються з захопленням. 
Стор. 232. ці па t .50 д ол , ; 

Замовляѓв: 
-8 V О В О D А" 

Р. О, Box 346 
Jersey City З, N. L 

1 г^ф00і0ффФФ0ФтФФбФ0Ф0ФФффФФ0ФФЛ 

flejMj роблені 

янглійсьіп, ціна $25.00. Мав-
wo також яові і перероблені 
українські машпаки. Рахуй-
кові маштптн. Офісові приря-
дп. Потрібно агентів. t 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd Si. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHcteea 3-8666 " 

BUSINESS OPPORTUNITY a 

ГРОСЕРНЯ.І ДЕЛШАТЕСКН 
на продаж 

добрий бизнес, також „сендві-
чі" і гаряча кава' до виносу 
Надасться для двох спосібннх 
людей, або фамілії. Гол ос йтись: 

218 Е. 5th St., N. Y. С. 

ДЕЛШАТЕССЕН 
1 продаж каиапок. 

Тижневий оборот $1.800. 
В неділю закрито. 

Низький рент. 
Телеф.: SOuih 80787 

ГРОСЕРИЯ І ДЕЛІКАТЕОСЕІІ 
Staten Island 

. Нове влаштування. 
'Гнжн. оборот $1,100 до $1.200 
Помірк. ціна, в І:ІІ.ІІІ дім; 2 Ѓа-
ражі. Не можна . принадил 

одному. 
` Телеф,: CIBRALTER 2-9498 

ГРОСЕРИЯ 
` І г-род. дім. 

Д о . - к о и а л а ІШГОДО. , 
Спадкосмна посілість. 

Brooklyn, N. У. 
Поміркована ціна. 

Тел.: ES 5-8516 
ГАЗОЛПІОВА СТАДІЯ 

ласіѓ, тому ЗО років, 
в одному з найліпших положень 

в Вруклнні. 
Власник відходить, поміркова-

на ціна, 
DE 99367 — перед 5 РМХ 

ДЕЛІКАТЕССЕН 
Засновано тому 20 років. 

Продасться з уваги на смерть 
в родині 

Подайте оферту. 
1945 Lexington Ave. (120th St.) 

New York City 
ГАЗОЛІНОВА СТАДІЯ 

14,000 ґальонів. 
Прихід ̀  з паркувания $550 мі-

слчяо. ІЗУІ-рІч. ліз. . 
538-542 Hudson St., 

New York City 
Tel.: CH 2-9207 
BAR A GRILL 

Queens 
4-кіМН. a парта MO її т нагорі. 

Pizza — піч. Ліз. 
Першоклясне положення. 

Ціна $10.500. 
Телеф.: RE 9-9682 

REAL ESTATE 

BAYSiDE $25,990 
10% готі шаг па ВСІ новесенькі 

. 2-род. сильно Мур, до ми 
ИСий — рент даром." 

S 4,1 Ауг кімн. апапт. ' ' 
(9 Великі г'аражі 
Ж Парове огрівання - ' 
Ф 3 разп плястровані стінн 
S Мосяжні рурн 
в Дубові підлоги 
Ф 1957 р. кухні з вбудова-

ними печами 
$ Поруччя з зварного 

заліза 
Є Повний підвал І т. д. 

1 бльок до школи, комунікацій 
І склепів. 

MODEL HOME at 32nd Ave. 4 
FRANCIS LEWIS Blvd. 

I. A. GREEN CONSTRUCTION 
CORP. 

Model Phone: В A 9-9768 
Office: OL 84000 

ГРОСЕРИЯ 
Добро положення, `Заснована 

тому ЗО 'років. 
Власник мусить. відійти, прода-

- сться з -втратою. 
Досконале купно'. 

Телеф.: YEllowstone 2-7388 
BAR A GRILL 

на продаж. 
З кімнати для власника, 

або без. 
Добрий бікшес. близько флбрн-

кн̀ . Поміркована Ціна. 
Телефонувати ѓод. 2 РМ: субота 
і неділя — ціляй день: 

. VIRGINIA 6-9606 

ДОКІЯ ГУМКННА 

ХРЕЩАТИЙ ЯР 
(Київ 1941-43) 

' РОМАН — ХРОНША. 
48Я стор. У твердій оправі. 

Ціпа $1.ЛО. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, 

, J . e f S e y , C " y
J

2 , . N ' J , -
в REAL ESTATE т 

LAURELTON VICINITY 
ГОЛІ.;, мурований будинок, 

крамниця, 2 кімн. япарт., також 
6-кімк. апарт. нагорі, автомат. 

огрівання й інші вигоди. 
Вільне до зайняття нагорі. 
Прод. з втратою — $12.500. 

IV 1-1332 

Р О З Ш У К И 

Нашукую братів: ІВЛІДЕН-
КО, КІМіі.Ііі'.ЦІ.; іі.і.-мш)ііп.іч: 
МЛРТІНІЕНКО. IBiUlOB; аіш-
йомі: ОМЕЛЬЧЕІШО,' ІІЕТ-
РЕШСО. Прошу голоситись на 
адресу: 

Е. IVANOVSKY 
747 Bleccket. SL Utica З, N. Y. 
Пошукую кревних ДМИТРА 
ДМНТРІІШІІНА, з с. Біліиці. 
Борнчівського повіту. ЙОГО.' СИ- ' 
нів ВАСИЛЯ і МИКОЛУ тл 
друллшу АННУ. Прошу цнса-
тн на адресў: 

John S0SNAK 
5831 79th St. 

Elmhurst 73. L. I., N. Y. 
Телеф.: NE 9-2517 

Пошукую МНХАПЛА ТКАЧА. 
ЯКИЙ виїхав до Америки у H'-.s 
році зі села Вислік Доліінний, 
иов. Сяніќ. Хто анав би про 
нього, або він сам, пришу голо-
ситись на адресу: І 

Was у! KOSHYKAR 
28U 3rd Ave. 

VVatcrvUet, N. Y. 
Сестра. Марія, пошукує ІВАНА 
І`АДОМСЬКОІ`О. з Устрік До-
лішиіх, який пропав без f іеЇА у 
у воєннім часі 1915 р. Хто линв 
5и про його долю, прошу' пн-
сатн на одресу: 

Maria VVOWK 
259 Е. 6th St., Erie, Pa., USA 

Пошукую ВАСИЛЯ ЛНСОВЦЯ. 
с. Ілька з Монастиря Ллпинн-
еького, Дрогобицького повіту. 
Маю відомості від родини. Пн-
сатн на адресу: 

Raymond WASYLUK 
15516 Cheyenne: 

Detroit 27, Mich., USA_ 
Пошукую ВАРВАРУ Г.АГЛАП. 
з села Підлипці, лов. Золочін. 
яка виїхала 'до Англії. Мию 
вістки від родннн. Хто лиин би 
про неї, або вона сама, прошу 
зголоситись на адресу: 

Wasyl RYRIH 
- 32 Jackson St. 

Holyokc, Mass. 
ФЄДУНКІВ ПЯНЬКО, СИП Лани.'іа і 
ПалагіІ Семчмліин з Дем'янова, 
ПОВ. РогаТИН, ПОШУКУЌ СВОЇХ 
вуйків Ш А Н А ; СЕМКА І ГНА-
ТА СЕМЧІШНІНА, як також їх 
дітей. Всі вони перед другою 
світовою війною проживали в 
Америці, правдоподібно, ц м. 
Пітсбургу. Хто знав би дещо 
про них, або вони самі, прошу 
зголоситися..на адресу: 

P. FEDUNKIW 
606 Shaw SL 

Toronto 4, Ont.. Canada 
Розшукую рідного брата СЕР-
ГІЯ МАНТПКА з села Пасіка, 
Грубешівського` повіту, Хол.м-
щнна, якого забрали німці з йо-
го другом Володимиром Соко-
люком. Обидва, правдоподібно, 
були в Німеччині та Франції. 
Хто знав би про них, ласкаво 
лрошу писати на адресу. 

Володимир МЛИ'ЃНКА 
Р. О. .Box 271 

Petersburg Virginia, USA 
Заграничні і заокеанські часе— 
писи, прошу: ласкаво про пере-
друк. 

Кожний свідомая украіивць та 
кожна ѓвідома українка вважа-
ють свої.. обов'язком СЛ-ОЯТВ в 
о.члал УкраІкгькпго Ниродвогв 
" о к і а у . ПЏЛ СЯОІМ МЛІЧІСТНіЧі 

аСільшмгв кадив ілеЯнях 
7ЧПЧІПСІ.ІПН п г м і н і " п п к і п 

HALLETT A HALLETT 
Inc. 

ПОХОРОННЕ .ІАВЕДЕННЯ' 
Since 1854 

The HALLETT HOMESTEAD, 
Northern Blvd. 6 147th St. 

Flushing, L. !n N. Y. 
PL 9'0062 

Також каплиці в цілій 
околиці. 

ДІМ НА ПРОДАЖ - "ALL YEAR AROUND" 
8 повно влаштованих кімнат; від сторони Scolioric Creek, 

Гараж на 3 авта, огрівання гаряч. водою. 
1 вел. 2-поп. будинок, другі малі будинки, близ. склепів, 
шкіл, кіна, басейну, риболовлі; 2 год. від Ню Иорку — 
„трувей" Exit 20. Також на продаж крамниця "yard good" 

і інші доходові посілості. — Без посередництва агента. 

Пишіть: Box 63 — Hunter, N. Y. 
або телеф.: HUnter 4707 

Lytwyn St Lyfwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRfNOPIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J.' 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

П Ѓ # Ѓ Ѓ О Г О # М О Н Ѓ Ќ И , SSSSS5S5 

ІВАН БУНЬНО 
Т Е Р . ПОГТЕБІШК 

І: Обслуга чесва 1 вайкрашв 
ЩНИ ПРНСТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

4 Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5tb STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБШІК 

Завзшастаея похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована хеашера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarenra 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 


